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U novu po nove 
uspjehe

Dobra godina  

Godinu na izmaku Vatrogasna 
zajednica PGŽ-a ubrojit će na 
listu svojih uspješnih godina. 

Nije bilo zahtjevnijih intervencija, a što 
se tiče redovitih i projektnih aktivnosti, 
godinu su obilježila daljnja ulaganja u 
Obučni centar Šapjane, najveći strateš-
ki projekt VZPGŽ-a.

Šapjane – sinonim za 
izvrsnost
Izgradnja vježbovnog polja s vatro-
gasnim tornjem u poodmakloj je fazi.  
- Izgledno je da će sredstva za dovrše-
tak tog projekta, u iznosu od 350 tisuća 
eura, u cijelosti osigurati Primorsko-
goranska županija u proračunu za slje-
deću godinu, koji je pred usvajanjem. 
Županija time još jednom potvrđuje da 
odlučno stoji uz projekt Obučnoga cen-
tra, da prepoznaje njegovu stratešku 
važnost i korist, ne samo za vatrogas-
ce, već i za sve ostale službe iz sustava 
civilne zaštite. Zato i ovom prilikom za-
hvaljujem Županiji na financijskoj pot-
pori, ali i na naporima koje poduzima 
da bi naš centar bio prepoznat i na dr-
žavnoj razini. I sami intenzivno radimo 
na tome da Centar Šapjane i u strategi-
ji razvoja HVZ-a bude apostrofiran kao 
projekt od državnog interesa, što je 
pretpostavka za njegovo sufinanciranje 
iz nacionalnih izvora, ističe Dario Gauš, 
županijski vatrogasni zapovjednik te 
dodaje: - Kao trening centar, Šapjane 
su “žive”, gotovo na dnevnoj bazi tamo 
se nešto događa. Centar je primar-
no na raspolaganju našim članicama, 
za čije smo operativce dosad održali 
mnoga osposobljavanja, koja su bila 
besplatna ili s tek minimalnom financij-
skom naknadom, za pokriće osnovnih 
troškova, a naša je intencija da ubudu-
će sve te edukacije za njih budu potpu-
no besplatne. Mnoge naše postrojbe 
redovito koriste mogućnost obuke u 
Šapjanama. Vjerujem da će i one po-
strojbe koje do sada nisu bile uključene 
u naše trenažne programe prepoznati 
potencijal Šapjana i stručne benefite 
koje one donose. U Šapjanama smo 
ove godine održali i veliku vježbu pod 
okriljem Stožera civilne zaštite PGŽ-a. 
Šapjane su i garancija da će odljelje-
nje Državne vatrogasne škole ostati u 
Rijeci. Za polaznike škole, koji uglav-
nom dolaze iz naših profesionalnih i 
dobrovoljnih postrojbi, to jamči znatno 

Vatrogasni toranj u Šapjanama

 

U prvih 10 mjeseci ove godine vatrogasne postrojbe VZPGŽ-a imale su 
ukupno 3.068 intervencija, od čega 2.097 tehničkih. Zabilježena su i 704 
požara (na građevinama, u prometu te na otvorenom), ali onih većih 
razmjera nije bilo. - Ova je godina za našu zajednicu bila dobra, jedna 
od mirnijih, osobito ako se uspoređujemo s Dalmacijom. Iako je sezona 
bila izrazito sušna, imali smo samo dva veća požara otvorenog prostora 
na Hreljinu i jedan na području Šmrike. Sva tri požara gasile su isklju-
čivo naše snage i nije bilo potrebe za angažiranjem niti zračnih snaga, 
niti kopnenih iz drugih županija. Ove godine nismo imali ni dislokacija 
jer je glavni vatrogasni zapovjednik resurse za ispomoć u Dalmaciji po-
vlačio iz unutrašnjosti, svjestan potencijalne požarne opasnosti kojoj je 
tijekom ljeta bila izložena i naša županija, ističe Gauš.

manje troškove školovanja nego da 
se, primjerice, školuju u Zagrebu. Po-
tencijal Šapjana prepoznali su i strani 
vatrogasni stručnjaci, instruktori svjet-
skoga renomea, poput Shana Raffela, 
primjerice. Baš on je ove godine pred-
vodio međunarodni instruktorski tim 
koji je u Šapjanama održao obuku za 
vatrogasce iz Australije, Azije, Sjeverne 
Amerike i Europe. Kada takvi ljudi hva-
le Šapjane, a njihove pohvale nikada 
nisu tek kurtoazne, onda je to nama 
veliko priznanje, potvrda da smo zaista 
na dobrom putu, da u Šapjanama za-
ista radimo dobar posao. Zbog škole, 
zbog usavršavanja, stručnih obuka i 
edukacija, zbog svih ostalih potencijala 
koje ima, Centar Šapjane i dalje mora 
biti naš apsolutni prioritet, za što ću se 
i osobno svesrdno zalagati, ističe Gauš.     

Dobre želje
Na izmaku još jedne poslovne godine, 
Gauš poručuje: - Prije svega, želim za-
hvaliti svim našim vatrogascima koji 
su svojim radom i ovu godinu učinili 
uspješnom. Svima njima, kao i njiho-
vim obiteljima, želim mirne i sretne bo-
žićno-novogodišnje blagdane. U novoj 
godini, na poslovnom planu, veselim se 
novim razvojnim programima i eduka-
cijama Vatrogasne zajednice PGŽ-a. To 
će povećati našu stručnost, a time i si-
gurnost naših sugrađana, koji su ključ 
protupožarne preventive i zaslužuju 
naše pohvale.  Neka nam nova godi-
na svima donese poslovni uspjeh, a u 
privatnom životu mnogo lijepih i toplih 
obiteljskih trenutaka.

Prosječan broj intervencija
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Tijekom godine vatrogasne snage VZPGŽ-a 
imale su tri značajnija požara otvorenog 
prostora, dogodio se i veliki požar pilane u 

Mrkoplju, a nakon točno godinu dana ponovno 
je gorjelo i na reciklažnom dvorištu na Pehlinu. 
Ipak, u cjelini gledano, što se intervencija tiče, 
godina je bila dobra i relativno mirna.

Nastavljeno je ulaganje u Obučni centar Šapjane, 
strateški projekt VZPGŽ-a. Pred dovršetkom je 
vježbovno polje s vatrogasnim tornjem.

U Šapjanama je održana i godišnja županijska 
vježba gašenja požara otvorenog prostora, u 
kojoj je sudjelovalo gotovo 250 pripadnika svih 
žurnih službi.

U Šapjanama je tri tjedna boravila i svjetska in-
struktorska elita, predvođena  Shanom Raffelom, 
koji je vodio obuku za vatrogasce iz Australije, 
Azije, Sjeverne Amerike i Europe.

Gasilska zveza Črnomelj, Občina Črnomelj, Vatro-
gasna zajednica Grada Vrbovskog i Grad Vrbovsko 
zajednički sudjeluju u EU projektu “HITRO 2”, vri-
jednom 1,2 milijuna eura. Tim će se projektom 
omogućiti formiranje i opremanje zajedničkog 
operativnog tima za intervencije u katastrofama 
izazvanim klimatskim promjenama.

DVD Sušak proslavio je 125. obljetnicu uspješ-
noga rada i tim povodom odlikovao svoje naji-
staknutije članove, ali i “zaradio” velike pohvale 
vatrogasne i političke javnosti.

Donosimo veliki intervju s Darijem Gaušem, no-
vim županijskim vatrogasnim zapovjednikom, 
koji najavljuje da će svoj mandat posvetiti lju-
dima, vatrogascima, koje smatra najvećom sna-
gom vatrogasnog sustava.

Donosimo i rezultate županijskih natjecanja 
vatrogasne mladeži i odraslih, kao i izvještaje s 
natjecanja u Brod Moravicama, Prezidu, Klani, 
Delnicama, Kraljevici, Sloveniji.

Vidi se da je ovo bila jedna interesantna, dina-
mična, a bome i uspješna godina. Ispratimo je 
u lijepom blagdanskom ozračju, sa svojim obite-
ljima i prijateljima, uz želju da nam nova godina 
svima donese nove uspjehe i pobjede!
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Intervencije Intervencije

Ljeto na Kvarneru  
- tri značajnija požara 

otvorenog prostora
Vatra izbila u zaleđu Hreljina, uz željezničku prugu te u Šmriki. Požare gasilo gotovo 200 
vatrogasaca s više od 50 vatrogasnih vozila, a ukupna opožarena površina iznosi 33 ha.

Unatoč ekstremno toplom ljetu, 
dugotrajnoj suši i višetjednim 
vrlo visokim temperaturama 

zraka, ljetna požarna sezona na Kvar-
neru bila je poprilično mirna, sve do 
kraja srpnja i početka kolovoza, kada 
su zabilježena tri značajnija požara 
otvorenog prostora.

Noćni požar u zaleđu Hreljina

Prvi veći požar izbio je 30. srpnja po-
nad Hreljina, a radilo se o  požaru tra-
ve i niskog raslinja. Dojava o požaru 
vatrogascima je stigla usred noći, u 
01:18, a na teren su odmah izašle ope-
rativne snage JVP-a Grada Rijeke s če-
tiri vozila i 14 vatrogasaca, a pridružili 
su im se dobrovoljci iz DVD-ova Hreljin, 
Kostrena i Sušak, njih ukupno  12, s pet 
vozila. Unatoč noćnim uvjetima, požar 
je lokaliziran već u 05:25, a vatrogasne 
snage nastavile su dogašivanje i nad-
zor terena do 10.00 h. Opožarena je 
površina od oko 16 ha. 

I ovoga ljeta požar 
uz prugu
Gotovo uobičajeno, ni ovo ljeto nije 
prošlo bez požara uz željezničku pru-
gu. Požar trave izbio je na predjelu 
Melnice – Plase, 6. kolovoza, a dojavu o 
požaru VOC je zaprimio u 23.20. Zbog 
teškog terena i činjenice da je vatra 
buknula na tri različite lokacije, gaše-
nje požara je potrajalo. Vatrogasci su 
vatru uspjeli lokalizirati sljedećeg dana 
u 15.28, ali je dogašivanje potrajalo još 
dva dana. Sve snage s terena povukle 
su se 9. kolovoza u 10.22. U dva i pol 
dana trajanja interevencije, na požari-
štu je bilo ukupno 140 vatrogasaca s 36 
vozila, iz JVP-ova Grada Rijeke, Opatije 
i Krka te iz 15 DVD-ova: Hreljin, Kralje-
vica, Bakar, Kostrena, Škrljevo, Zlobin, 
Čavle, Sušak, Drenova, Halubjan, Ka-
stav, Klana, Fužine, Njivice i Dobrinj. 
Ukupna opožarena površina na sve tri 
lokacije  je oko 16 ha.

Izdvojimo i požar obiteljske kuće u 
Kastvu, 8. kolovoza. Dojava o požaru 
zaprimljena je u 17.24, a prvi su na 

intervenciju stigli dobrovoljci DVD-a Ka-
stav. Zatekli su požar u razbuktaloj fazi i 
odmah počeli gasiti, ali je tek dolaskom 
snaga iz JVP-a Grada Rijeke i korište-
njem dodatnog mlaza vode omogućen 
ulazak u kuću. Zbog dojave da u kući žive 
tri osobe, formirana je grupa za gašenje 
i grupa za pretraživanje objekta. Stariji 
bračni par već je bio izvan objekta, ali 
nisu znali gdje im je sin pa su vatrogasci 
u nekoliko navrata pretraživali objekt, ali bezuspješno. Požar je ugašen u 18.42, a oko 21.30 vatrogasci su napustili požarište. Požar je 
izbio u obiteljskoj jednokatnici, u prizemlju, koje je vatra potpuno uništila.
Kriminalističkim istraživanjem policijskih službenika utvrđeno je da je požar namjerno izazvan, a podmetnuo ga je 37-godišnji sin, 
koji je nakon podmetanja požara pobjegao. Policija ga je uhitila desetak dana kasnije na graničnom prijelazu Gunja te je prijavljen 
mjerodavnom državnom odvjetištvu zbog kaznenog djela dovođenja u opasnost života i imovine općeopasnom radnjom ili sredstvom.  

Posljedice požara

Teško pristupačan teren otežao posao gasitelja

Treći požar izbio je 15. kolovoza u 
Šmriki, a vatra je zahvatila šumu u ne-
posrednoj blizini stambenih objekata. 
Dojava u VOC stigla je u 15.24 pa su 
na teren odmag upućene snage JVP-a 
Grada Rijeke i DVD-ova Kraljevica, Hre-
ljin, Zlobin, Škrljevo i Kostrena. Brzom 
intervencijom vatrogasaca sve su kuće 
obranjene. Požar je lokaliziran već u 
16.50, a ugašen u 21.30. Požar je gasilo 
40 vatrogasaca s 12 vatrogasnih vozila, 
a prilikom intervencije jedan je vatro-
gasac zbog udisanja veće količine dima 
zatražio liječničku pomoć, a nakon pru-
žene pomoći nastavio je gasiti.
U tom požaru izgorjela površina iznosi 
1,4 ha.

Vatra se opasno približila kućama

Brzom intervencijom spriječeno širenje požara na ostatak kuće

Požar obiteljske kuće

Vatrena stihija brzo se širila

Požar u Šmriki
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Intervencije Intervencije

Katastrofalan požar u 
mrkopaljskoj pilani

Vatra potpuno uništila zgradu pilane. Vatrogasci spriječili širenje požara na druge objekte. 
Šteta između četiri i pet milijuna eura.  

Jeziv prizor u najvećoj goranskoj pilani

Posljednju nedjelju protekloga rujna stanovnici Mrko-
plja dugo će pamtiti, nažalost, ne po dobru. Tog 29. 
rujna, u rano poslijepodne, nad Mrkopljem se poja-

vila golema plamena buktinja i gust crni dim. Veliki požar 
buknuo je u pilani i vrlo se brzo proširio na cijeli objekt.

Požar gasilo 40-ak vatrogasaca                                                                                            

Dojavu o tom nemilom događaju vatrogasci su zaprimili u 
14.30. Kako ističe Emil Vlahović, zapovjednik Požarnog po-
dručja Fužine-Mrkopalj, na intervnciju su odmah upućene 
lokalne vatrogasne snage iz DVD-a Mrkopalj. - Naši su vatro-
gasci odmah počeli gasiti požar s dva “C” mlaza s navalnog 
vozila i jednim “C” mlazom s hidranta. Zbog veličine požara, 
zatražili smo i dodatne snage pa su u pomoć ubrzo pristigli 
vatrogasci JVP-a Delnice te DVD-ova Vrata, Fužine i Ravna 
Gora, tako da je u najkraćem mogućem vremenu na inter-
vencii bilo 40-ak vatrogasaca s 10 vatrogasnih vozila, pojaš-
njava Vlahović te dodaje: - Nažalost, već po našem dolasku 
vatra je bila u razbuktaloj fazi, toliko snažna da u početku 
nismo mogli ni prići objektu, u kojem je plamen zahvatio go-
leme količine lakozapaljivog drvenog materijala. Stoga smo 
sve naše napore usmjerili na lokaliziranje požara, tj. sprje-
čavanje njegovog širenja na pogon peletirke i druge objekte 
u blizini, kao i na drvnu građu deponiranu na platou ispred 
pilane. Do 17.30 požar je bio pod kontrolom, većim dijelom 
ugašen, pa se većina snaga povukla. Od 18.00 sati na po-
žarištu je dežuralo 10 vatrogasaca DVD-a Mrkopalj koji su 
dogašivali požar i nadgledali požarište cijelu noć, sve do 7.00 
sati sljedećeg jutra, pojasnio je Vlahović.

 Vatrogasci cijelu noć dežurali na požarištu  

moglo učiniti jer je vatra zaista bila snažna. Vatrogasne sna-
ge stoga su se koncentrirale na sprječavanje širenja požara 
na susjedne objekte, a veliki napori uloženi su i u brzu do-
stavu dodatnih količina vode za gašenje, jer ovdje su zaista 
bile potrebne velike količine i u tim je ključnim segmentima 
zaista odrađen dobar posao, kazao je Mance.  

                                                                                                      

Unatoč brzoj intervenciji vatrogasaca, plamen je “progutao” 
sve što se nalazilo u pilani. Izgorjela je sva oprema, strojevi, 
drvna građa, instalacije, krovište. Radi se o novom postro-
jenju, puštenom u rad tek prije godinu dana pa je ukupna 
šteta procijenjena na četiri do pet milijuna eura. Istragom je 
utvrđeno da je uzrok požara tehničke naravi. Točnije, došlo 
je do pregrijavanja i iskrenje na dijelu električne instalacije.

Nekoliko dana nakon nemilog događaja, mrkopaljsku pilanu 
obišli su predstavnici Primorsko-goranske županije i vatro-
gasni čelnici. Zamjenici župana Vojko Braut i Petar Mamula 
tom su prilikom najavili pomoć Županije, osobito oko ubr-
zanog ishođenja dozvola potrebnih za izgradnju novog po-
strojenja.
Pilanu su obišli i županijski vatrogasni zapovjednik Dario 
Gauš, lokalni vatrogasni dužnosnici te zapovjednik JVP-a 
Grada Rijeke Hinko Mance, koji je u trenutku izbijanja poža-
ra i sam bio u Gorskome kotaru pa se pridružio gasiteljima. 
- Nažalost, požar je izbio kada u toj proizvodnoj hali nije bilo 
radnika pa je kasno uočen. U samom objektu ništa se nije 

Zgrada pilane potpuno uništena                                                                                                    

Pilanu obišli predstavnici PGŽ-a 
i VZPGŽ-a

Nemili događaj nije ni na trenu-
tak pokolebao mladog goran-
skog poduzetnika i vlasnika pila-
ne, Branka Likera, koji je odlučno 
najavio brz povratak proizvodnji, 
naglasivši da su sva radna mje-
sta sigurna te da nitko od 80-ak 
radnika neće dobiti otkaz. - Svi 
naši radnici su sigurni, njih 60-ak 
već radi, dijelom u peletirnici, a 
dijelom na raščišćavanju, a već 
sljedeći tjedan na posao će se 
vratiti i ostatak radnika. Zahva-
ljujem vatrogascima koji su zaista odradili vrhunski posao. 
Cilj nam je što prije ponovno pokrenuti proizvodnju. Iz jed-
nog sisačkog poduzeća već smo nabavili polovnu mobilnu 
pilanu, koja će zadovoljiti 75 posto naših dosadašnjih proi-
zvodnih kapaciteta i vjerujemo da će ona proraditi za dva do 
tri tjedna. Sva ostala naša postrojenja, koja nisu zahvaćena 
požarom, normalno rade. Istodobno pokrećemo i aktivnosti 
povezane s izgradnjom nove zgrade pilane i nabavom novih 
strojeva, što će ovisiti i o visini odštete koju očekujemo od 
naše osiguravateljske kuće. Bude li sve teklo prema planu, 
nadamo se da bismo već do 1. srpnja sljedeće godine mo-
gli u potpunosti obnoviti proizvodnju s kapacitetom kakvog 
smo imali prije požara, najavio je Liker.

B. Liker

Proizvodnja se nastavlja     

Velikim naporima gasitelja spriječena potpuna katastrofa     

Unutrašnjost objekta nakon požara                                                                 

Posljedice velikog požara

Zamjenici župana u sjedištvu tvrtke

Vatrogasni čelnici u obilasku pogona pilane
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se požari ili drugi neželjeni događaji 
brzo uočili, kazao je Mance.
Požarište je obišao i riječki gradonačel-
nik Marko Filipović, koji je tom prilikom 
naglasio da je najvažnije da nitko nije 
ozlijeđen. Vatrogascima je zahvalio na 
brzoj reakciji, a  djelatnicima KD-a Či-
stoća na pomoći koju su pružili vatro-
gascima, tako što su teškom mehani-
zacijom raščišćavali  gomile otpada s 
opožarenog područja.
Požar je prošao bez ljudskih žrtava i 
materijalne štete, a kao jedan od mo-
gućih uzroka spominje se samozapa-
ljenje deponiranog materijala.   

Gotovo na samu godišnjicu ve-
likoga požara u reciklažnome 
dvorištu Komunalnoga druš-

tva Čistoća na Pehlinu, koji su prošle 
godine vatrogasne snage gasile čak 
85 sati, identičan scenarij ponovio se i 
ove godine. U noći s 19. na 20. rujna, 
pola sata iza ponoći na istom je mjestu 
ponovno izbio požar. Prvi ga je uočio 
noćni čuvar koji je odmah obavijestio 
JVP Grada Rijeke.

Gorio glomazni i 
biljni otpad
Vatra je zahvatila odloženi glomazni 
otpad te ostatke od orezivanja staba-
la i drugog raslinja. Jak miris paljevine 
osjetio se diljem Pehlina i na okolnim 
područjima. Kako ističe Hinko Mance, 
zapovjednik JVP-a Grada Rijeke, požar 
je bio vrlo velikog intenziteta, a zahva-
tio je površinu od oko 2.500 četvornih 
metara. - Po dolasku prvih snaga iz 
naše postrojbe odmah su zatražene 
dodatne snage iz dežurne smjene, a 
u pripravnost je podignuta i slobodna 
smjena, radi organizacije gašenja po-
žara. Vatrogascima je gašenje bilo ote-
žano zbog nedostatka vode koju je tre-
balo dovoziti iz udaljenih hidrantskih 
sustava, za što je angažirano dodatnih 
pet autocisterni iz riječke postrojbe i  
susjednih vatrogasnih društava, napo-
minje Mance.

Intervencija trajala 
50 sati
Požar je nakon dva sata stavljen pod 
kontrolu, ali je zbog velike količine va-
trom zahvaćenog materijala izdimlja-
vanje i dalje bilo vrlo veliko. Vatrogasne 
su snage na požarištu provele ukupno 
50 sati. U akciji gašenja požara te rašči-
šćavanja požarišta i dogašivanja sudje-
lovali su vatrogasci JVP-a Grada Rijeke 
te dobrovoljci iz DVD-ova Drenova, Ha-
lubjan, Čavle i Kraljevica. Tijekom dva 
dana, vatrogasne snage su se smjenji-
vale na požarištu, a u svakom trenutku 

Nakon godinu dana opet veliki 
požar u reciklažnom dvorištu 

na Pehlinu
Vatrogasci na intervenciji proveli 50 sati. Nedostatak hidrantske mreže i dalje najveći 
problem riječkoga reciklažnog dvorišta.

tamo je bilo 20 vatrogasaca sa sedam 
vatrogasnih vozila.
Kao i prije godinu dana, i pri ovom je 
požaru najveći problem gasiteljima 
bila dobava vode, budući da reciklažno 
dvorište nema hidrantsku mrežu. - Na 
reciklažnom bi dvorištu svakako treba-
lo izgraditi kvalitetniju vodoopskrbu. U 
odnosu na prošlogodišnji požar, mali 
pomaci su ipak učinjeni. Smanjena 
je količina otpada koja se na reciklaž-
nom dvorištu privremeno deponira, a 
napravljena je i sektorizacija otpada, 
čime je onemogućeno širenje vatre na 
susjedne deponirane materijale. Uve-
den je i sustav videonadzora, kako bi 

Velike količine lakogorućeg materijala pretvorene u plamenu buktinju

Širenje vatre brzo zaustavljeno U akciji i teška mehanizacija KD-a Čistoća

Županijska vježba gašenja 
požara otvorenog prostora u 

Šapjanama
U vježbi sudjelovalo gotovo 250 pripadnika svih žurnih službi. Cilj vježbe - provjera 
njihove koordinacije i mogućnosti uspješnog odgovora na veliku i složenu ugrozu.

U organizaciji Vatrogasne zajed-
nice PGŽ-a sredinom listopa-
da održana je velika županij-

ska vatrogasna vježba gašenja požara 
otvorenog prostora “Šapjane 2024.”. 
U vježbi je sudjelovalo 157 vatroga-
saca s 39 vatrogasnih vozila iz cijele 
županije, kao i pripadnici županijske 
Specijalističke postrojbe za traganje i 
spašavanje iz ruševina te još stotinjak 
pripadnika drugih žurnih službi – žu-
panijskoga Crvenoga križa, riječkoga 
i delničkoga HGSS-a, Zavoda za hitnu 
medicinu PGŽ-a, Nastavnog zavoda za 
javno zdravstvo PGŽ-a, Policijske upra-
ve primorsko-goranske te Lučke kape-
tanije. Vježba je održana u prostoru 
Obučnoga centra Šapjane te u širem 
okruženju, na prostoru ispod željeznič-
ke pruge. Vježbom se željelo provjeriti 
kako će županijske žurne službe od-
govoriti na složenu ugrozu, kakva je 
spremnost operativnih snaga, kakvo je 
njihovo postupanje u slučaju tako veli-
ke i zahtjevne ugroze te kako različite 
službe međusobno koordiniraju svoje 
aktivnosti. Vatrogasna zajednica PGŽ-
a dodatno je pak naglasak stavila i na 

Obučni centar Šapjane – idealna lokacija za vježbu

provedbu plana stupnjevitog podiza-
nja vatrogasnih snaga.  

Požar, ugroženi 
objekti, spašavanje 
ljudi
Prema zamišljenom scenariju, uslijed 
grmljavinskog nevremena koje nije 
bilo popraćeno obilnijom kišom došlo 

je do zapaljenja trave i niskog raslinja 
na šumskom području između Brguda 
i Šapjana. Potpomognut vjetrom, po-
žar se brzo širio. Prvi su ga uočili mje-
štani Šapjana i radnici HŽ-a te su javili 
ŽVOC-u, koji je o događaju odmah oba-
vijestio županijskog vatrogasnog za-
povjednika, Centar 112, Ured za hitne 
medicinske poslove, graničnu policiju 
te VOC JVP-a Opatija.

Požar zahvatio veliku površinu
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Upravljanje 
događajem

Simuliranje gašenja požara civilnog objekta

Prva je na intervenciju krenula ekipa 
lokalnog DVD-a Kras-Šapjane koja je 
kontaktirala VOC JVP-a Opatija i zatra-
žila dodatne snage. Sukladno Planu 
angažiranja vatrogasnih snaga Vatro-
gasne zajednice PGŽ-a, uzbunjene su 
sve raspoložive snage PVZ-a Liburni-
je. Zbog eskalacije događaja - daljnjeg 
širenja požara na šumskom predje-
lu, približavanja vatre građevinskim 
i stambenim objektima, potrebe za 
evakuacijom ugroženog stanovništva, 
zbrinjavanja unesrećenih osoba (ope-
kotine, udisanje dima, ugriz poskoka) 
i izvlačenja smrtno stradalih, uslijedilo 
je podizanje i ostalih vatrogasnih sna-
ga. U drugom stupnju podignute su 
vatrogasne snage JVP-a Grada Rijeke 
te DVD-ova Sušak, Drenova, Kastav, 
Klana, Halubjan i Škalnica, u trećem 
stupnju podizanja snaga na intervenci-
ju su pozvani DVD-ovi Bakar, Kraljevica, 
Kostrena, Jelenje i Čavle, a iz Gorskoga 
kotara u ispomoć su krenuli vatrogas-
ci Delnica, Fužina, Ravne Gore, Vrbov-
skog i Čabra. Naposljetku, u četvrtom 
stupnju intervenciji se pridružuju i 
snage s područja Crikvenice, Novog Vi-
nodolskog, Bribira i Krka. Sve pristigle 
snage prihvaćaju se u Rupi, gdje ih se 
inicijalno upoznaje sa stanjem na tere-
nu i raspoređuje na konkretne lokacije 
unutar pojedinog sektora.

Iz Obučnog centra Šapjane vježbu su 
nadgledali članovi županijskoga Sto-
žera civilne zaštite, a po zapovjedi žu-
panijskog vatrogasnog zapovjednika 

sa svojim sektorskim zapovjednikom.  
Iz zapovjednog centra koordinaciju 
svih aktivnosti provodilo je zapovjed-
ništvo vježbe, na čelu s Hinkom Man-

ceom. - Ovo je bila velika vježba u kojoj 
su angažirane sve snage koje bi realno 
bile angažirane da se radilo o stvar-
nom događaju. Pored gašenja požara, 
simulirano je i stradavanje većeg broja 
osoba te ugrožavanje naselja. Pokušali 
smo organizirati vježbu u realnom vre-
menu, tj. kako bi snage bile podizane u 
stvarnoj situaciji, osobito one s liburnij-
skoga područja. Zadaće smo podijelili 
po sektorima, radi optimalnog korište-
nja raspoloživih resursa. Provjeravali 
smo sustav, njegovo funkcioniranje, a 
radili smo i na obuci, prvenstveno vo-
ditelja intervencija po sektorima. Neke 
zadaće sudionicima nisu bile unaprijed 
poznate tako da smo mogli provjeriti 
kako se postrojbe, a posebno voditelji, 
snalaze u tim situacijama. Smatram da 
je vježba uspjela, a eventualne slabosti 
ćemo analizirati i popraviti. Prvenstve-
no tu mislim na koordinaciju snaga na 
terenu i komunikaciju, naglasio je Man-
ce.
- Sposobnost zajedničkog djelovanja 
svih žurnih službi – to smo ovdje te-
stirali. Ovdje se radilo o velikom šum-
skom požaru koji je tražio uključivanje 
svih žurnih službi, pod vodstvom Sto-
žera civilne zaštite. S pozicije vatroga-
sne struke možemo biti zadovoljni. 
Većinu snaga angažirali smo iz njihovih 
sjedišta, posebno s Liburnije, pa smo 
dobili realan odaziv, s neznatnim vre-
menskim odmakom, budući da je vjež-
ba ipak bila najavljena. Sve snage i nji-
hov raspored Stožeru su bile vizualno 

prikazane, kao i u zapovjednom cen-
tru. Kako bismo rasteretili VOC u Rijeci, 
zapovijedanje je prebačeno u Šapjane, 
s vlastitom radio i internetskom mre-
žom. Iako smo zadovoljni prikazanim, 
još ima prostora za napredak, poseb-
no u doradi sustava za upravljanje 
incidentom. Nažalost, nismo uspjeli 
realizirati sve planirane segmente vjež-
be (npr. odgovor Stožera na najavu 
iznenadnog dolaska predsjednika Vla-
de RH ili pak na povećano zagađenje 
zraka na području zahvaćenom poža-
rom). Nismo uspjeli testirati ni logistiku 

ustrojen je i izdvojeni VOC, kao i zapo-
vjedništvo za taktičko upravljanje do-
gađajem. Zbog veličine požarne fronte, 
formirana su četiri sektora rada, svaki 

Aktiviran i Stožer civilne zaštite PGŽ-a

Vježbom upravljano iz zapovjednog centra H. Mance

za dostave hrane. Za sve to vježba je 
objektivno trebala trajati duže, barem 
12 sati, što ćemo sigurno u buduć-
nosti ostvariti. Svakako bih pohvalio 
spremnost na suradnju drugih žurnih 
službi. Primjerice, na zahtjev županij-
skog vatrogasnog zapovjednika Crveni 
križ je odmah osigurao dodatne ljude 
za markirante, kao i ljude za  označa-
vanje ozljeda na stradalima, istakuo je 
Nikica Tramontana, pomoćnik načelni-
ka županijskoga Stožera civilne zaštite, 
zadužen za planiranje.

U gašenju šumskog požara korištena različita oprema

Zbrinjavanje ozlijeđenih građana

N. Tramontana
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Poštivani univerzalni 
europski standardi
Županijska vježba provedena je uz po-
štivanje europskih standarda i proce-
dura. - Ovakve vježbe uvijek su u službi 
pripreme operativnih snaga, svih žur-
nih službi za stvarne situacije. Ovdje 
upravo to uvježbavamo – suradnju ra-
zličitih službi na istom području te rad 
komunikacijskog središta s naglaskom 
na razmjenu informacija. Testiramo 
i rad Stožera, tj. kako njegovi članovi  
razumiju informacije, kako zajednički 
planiraju operativne postupke, kako 
usklađuju rad svih službi. 

- U našem sektoru je požar startao. Prve vatrogasne snage pristigle su iz DVD-a 
Kras-Šapjane i JVP-a Opatija. Kad smo vidjeli da požar prelazi mogućnosti tih 
snaga, zatražili smo podizanje svih snaga Liburnije, a budući da se požar počeo 
širiti prema naselju, zatražene su i dodatne snage iz riječkoga prstena, Gorskoga 
kotara i otoka. Sve naše zadaće odradili smo kako treba. Pored gašenja požara, 
imali smo i simuliranje ozljede vatrogasca te simuliranu ozljedu nastalu ugri-
zom zmije. Također, imali smo i  postupanje s eksplozivnim napravama koje 
je pokupila policija. Bilo je vrlo zanimljivo, dinamično i zadovoljan sam onime 
što su pokazale vatrogasne snage u našem sektoru, istaknuo je Zoran Laslavić, 
zapovjednik sektora 1.

- Naš zadatak je bilo gašenje šumskog požara. Raširili smo snage po požarnoj 
fronti, za što smo imali dovoljno ljudi. Sudjelovali su vatrogasci DVD-ova Hreljin, 
Škrljevo, Zlobin, Kraljevica i Kostrena. U ispomoć nam je došao i DVD Vrata, a 
kasnije i DVD Ravna Gora. Prema scenariju, trebali smo intervenirati i kod ne-
kontroliranog širenja vatre, što smo također uspješno odradili. U komunikaciji 
sa ŽVOC-om dogovorili smo podizanje drona za pregled rubnih dijelova požara. 
Koristili smo vitla brze navale te “D” prugu, koliko se moglo, a zbog zahtjevnog 
terena radili smo i s naprtnjačama, metlanicama i puhalicama, kazao je Marko 
Kružić, zapovjednik sektora 2.

- Zadovoljni smo odrađenim poslom. Došli smo nakon dojave da se požar širi pre-
ma naselju Šapjane, da se među građanima širi panika, da ima i ozlijeđenih. U 
našem sektoru radilo je 25 ljudi s osam vozila. Naš primarni zadatak bila je obra-
na naselja Šapjane. Ovaj je sektor bio specifičan stoga što je kao alat za obranu 
naselja korištena kontravatra. Imali smo i spašavanje ljudi, njih ukupno 17, koji 
su imali razne ozljede – posjekotine, vanjske prijelome ili su se pak nadisali dima.  
Sve smo uspješno izvršili, rekao je Matija Raspor, zapovjednik sektora 3.

- U sektoru 4 sudjelovalo je 30-ak vatrogasaca. To su bile snage s otoka Krka, za-
tim dobrovoljci sa Sušaka, iz Jelenja,  Drenove, Čavala te vatrogasci JVP-a Grada 
Rijeke. Naš je zadatak bio gašenje šumskog požara, štićenje ugroženih objekata 
te jedan strukturni požar do kojega je došlo uslijed širenja šumskog požara, kada 
je vatra zahvatila i jednu zgradu. Imali smo i spašavanje ozlijeđenih te izvlačenje 
dviju preminulih osoba. Svi zadaci su ispunjeni, istaknuo je Siniša Kauzlarić, za-
povjednik 4. sektora.

Ermina Duraj, zamjenica 
načelnika Stožera civilne 

zaštite PGŽ-a

Građani PGŽ-a u 
sigurnim su rukama
- Krizna situacija istovremeno je opasnost i pri-
lika. Gotovo 250 pripadnika svih interventnih 
službi uspješno je provelo vježbu požara na 
otvorenom području za što je poslužio Vatro-
gasni poligon u Šapjanama. Interventne službe 
PGŽ-a pokazale su da se znaju nositi s opasno-
stima i iskoristile su priliku na ovoj vježbi poka-
zati svoje znanje, vještine i iskustvo. Stanovnici 
PGŽ-a mogu biti sigurni u svoju sigurnost.

Test žurnih 
službi, ali i 
multifunkcionalnosti  
Centra Šapjane
- Cilj vježbe bila je koordinacija rada 
različitih službi koja je uspostavljena 
kroz tri upravljačke razine - operativ-
nu, taktičku i stratešku. Prvenstveno 

Komunikacijski centar

K. Filčić

je naglasak stavljen na detektiranje i 
definiranje sektora rada te uspostavu 
sektorskog načina rukovođenja doga-
đajem. Uobičajeno će vatrogasne sna-
ge upravljanje intervencijom izgraditi 
do taktičke razine, no, požar otvorenog 
prostora, sasvim logično, prepoznat je 
kao jedna od ugroza na području Pri-
morsko-goranske županije i očekiva-

no će se, kod događaja većih razmje-
ra, upravljačka struktura izgraditi i do 
strateške razine, što će u određenim 
slučajevima podrazumijevati i aktivaci-
ju županijskog Stožera civilne zaštite, 
čija je zadaća poduprijeti nesmetano 
ostvarivanje ciljeva na taktičkoj razini. 
U tom smislu, izazov je predstavljala 
upravo koordinacija različitih službi, 

Sukus je prikupljanje, razumijevanje i 
razmjena podataka kako bi se stvorila 
prava slika o stanju na terenu, danas 
prilikom vježbe, sutra prilikom stvarne 
situacije. To su europski univerzalni 
standardi – koordinacija i interopera-
bilnost koje omogućavaju uspješno za-
jedničko donošenje odluka i zajednič-
ko djelovanje. Pripadnici svake službe 
zasebno dobro znaju što im je činiti, ali 
sada uvježbavamo suradnju, interak-
ciju, koordinaciju, usklađivanje rada, 
zajedničko djelovanje, a to je za uspjeh 
najvažnije, istaknuo je Klaudijo Filčić, 
pomoćnik načelnika Stožera zadužen 
za administraciju, inače i licencirani 
certifikator Mehanizma civilne zaštite 
EU-a.

Vježba praćena s velikim interesom
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Suradnja za pohvalu

 Pripadnici Državne 
intervencijske postrojbe CZ-a na 

obuci u Šapjanama

Ravnateljstvo civilne zaštite 
MUP-a RH u rujnu je na područ-
ju Primorsko-goranske županije 

provelo obuku za pripadnike Državne 
intervencijske postrojbe CZ-a. Kon-
kretno, od 1. do 6. rujna na Grobniku 
i u Šapjanama održano je osposoblja-
vanje za traganje i spašavanje, a pola-
znici osposobljavanja bili su pričuvnici 
Državne intervencijske postrojbe CZ-a 
iz Rijeke (22 polaznika) i Splita (4 po-
laznika). Dio je to redovitih aktivnosti 
koje se organiziraju pod okriljem Rav-
nateljstva, sukladno planu Nastavnog 
nacionalnog središta civilne zaštite.

Obuka prema 
INSARAG 
standardima
- Ovo je bilo osposobljavanje za novo-
prijavljene kandidate koji žele postati 
dijelom riječke ili splitske intervencijske 
postrojbe. Podijelili smo ga u tri faze. 
U prvoj fazi, prva dva dana, polaznici 
obuke imali su teorijsku nastavu koji 
smo održali u našem Zonskom spremi-
štu u Čavlima, na Grobniku. Uslijedila 
su dva dana praktičnoga rada i trenin-
ga u Vatrogasnom vježbovnom centru 
Šapjane, a posljednja dva dana, tako-
đer u Šapjanama, bila su rezervirana 
za održavanje dviju završnih terenskih 
vježbi i polaganje licenciranoga testa, 
nakon čega, ako sve prođe u redu, po-
laznici dobivaju certifikat o završenoj 
obuci i postaju naši pričuvni članovi, 
ističe Siniša Badovinac, zapovjednik ri-
ječke Državne intervencijske postrojbe 
CZ-a.
Šestodnevni program obuke bio je vrlo 
intenzivan, a cjelokupna je obuka, kao 
i inače, provedena prema međunarod-
noj INSARAG metodologiji. - U sastavu 
Državne intervencijske postrojbe ci-
vilne zaštite ustrojene su četiri inter-
vencijske postrojbe (u Rijeci, Zagrebu, 
Splitu i Osijeku) i svaka od njih u svom 
sastavu ima pet modula specijalističkih 
djelovanja: za spašavanje iz ruševina, 
za spašavanje iz vode (uključujući i 

Nakon vježbe, svi sudionici trajno su “dokumentirani” u 918. milenijskoj fotografiji Šime Strikomana, velikog 
poklonika hrvatskih vatrogasaca. - S radošću sam danas ovdje i drago mi je da su vatrogasci (opet) na jednoj 
od mojih milenijskih fotografija. Oni su prepoznali važnost mog projekta i već su mi više od 700 puta logistički 
pomagali pri realizaciji milenijskih fotografija.
Ovaj projekt traje već 24 godine i jedinstven je u svjetskim razmjerima. Dosad smo obišli više od 300 gradova u 
Hrvatskoj, BiH, Sloveniji, Češkoj i Mađarskoj, a na mojim milenijskim fotografijama sudjelovalo je više od pola 
milijuna ljudi. U suradnji s HVZ-om, sljedeće godine 25. obljetnicu projekta planiram obilježiti u Mariji Bistrici, 
novom milenijskom fotografijom s vatrogascima.

što je prevladano postavljanjem za-
jedničkih ciljeva i zadaća koje je bilo 
potrebno obaviti da bi se ti ciljevi reali-
zirali, sukladno razinama rukovođenja 
događajem.  Specifičnost ove vježbe 
očituje se i kroz aktivaciju izdvojenog 
komunikacijskog centra. Pored Centra 
za obuku interventnih službi, Šapjane 
su zamišljene i kao središte za uprav-
ljanje kriznim situacijama sa svom 
potrebnom infrastrukturom. Tako je 
prilikom ove vježbe do stožerne sobe 
uspostavljen komunikacijski centar s 
izdvojenim upravljačkim mjestima svih 
interventnih službi te Županijskog cen-
tra 112. I nije to bila tek improvizacija, 
već je  bila riječ o testu pripremljenog 
back up položaja, u slučaju događaja 
koji bi uvjetovao prekid normalnog 
funkcioniranja zajednice ili u slučaju da 
se veći događaj želi odvojiti od svakod-
nevnih odgovora na pozive građana 
prema žurnim službama. Ovom vjež-
bom testiran je i odgovor na izazove 
koje nameće tzv. šesta generacija po-
žara otvorenog prostora. Prvenstveno 

Urban Interface, za koje odjeljenja 
koja su opremljena za gašenje požara 
otvorenog prostora možda neće ima-
ti odgovor. Kao neophodan alat u toj 
zoni prepoznata je i kontravatra, što 
je demonstrirano i na ovoj vježbi. Pro-
vedenom analizom uspješnosti vježbe 
sagledani su elementi kod kojih ima 
prostora za poboljšanje što će se sva-
kako uzeti u obzir prilikom planiranja 
sličnih vježbi u budućnosti, s ciljem da 
se naučeno implementira u svakod-
nevne aktivnosti žurnih službi.
Zaključno, čestitke i velika zahvala svim 
sudionicima vježbe. Pored adekvatnog 
odgovora na događaj, još je jednom 
demonstrirano zajedništvo i snalažlji-
vost u rješavanju zajedničkih problema 
različitih službi na terenu. Velika zahva-
la ide i našem dragom prijatelju Šimi 
Strikomanu, na izdvojenom vremenu i 
trudu da u milenijskom stilu ovjekovje-
či trenutak završetka vježbe, istaknuo 
je Dario Gauš, načelnik Stožera civilne 
zaštite PGŽ-a i županijski vatrogasni za-
povjednik.

Milenijska fotografija Šime Strikomana

se tu podrazumijeva rubno naseljeno 
područje koje graniči s divljinom, glo-
balno poznato pod nazivom Wildland 

D. Gauš, načelnik Stožera civilne zaštite PGŽ-a

Š. Strikoman

Obučni centar Šapjane – vatrogasni trenažni poligon na 
raspolaganju je i ostalim operativnim snagama civilne zaštite

Sudionici obuke s instruktorima

Traganje na ruševinamaIzvlačenje unesrećenog iz ruševina



16 17nazovi 193  |  Prosinac 2024. nazovi 193  | Prosinac 2024.

Međunarodna suradnja

V. Braut

Vježbe

Suradnja – ključ 
uspjeha
Na pitanje u kojoj je mjeri zadovoljan 
opremljenošću riječke postrojbe, kao i 
Državne intervencijske postrojbe CZ-a 
općenito, Badovinac odgovara: - Opće-
nito, stojimo jako dobro. Naše finan-
ciranje osigurava se iz državnoga pro-
računa, ali u znatnoj mjeri koristimo i 
europske fondove. Izdvojit ću jedan od 
naših trenutačnih EU projekata, a to je 
projekt za dekontaminaciju, u kojem 
sudjelujemo sa Španjolcima i Nijemci-

Od Petrinje do Turske 
i Albanije
Riječka Državna intervencijska postroj-
ba CZ-a trenutačno ima sedam profesi-
onalno zaposlenih djelatnika i čak 224 
pričuvna člana. Postrojba je to s mno-
go operativnog iskustva, a njezini su 
članovi sudjelovali u mnogim domaćim 
i međunarodnim intervencijama. - Naš 
modul za zbrinjavanje djelovao je u u 
tranzitnim kampovima u Slavonskom 
Brodu i Opatovcu, modul za ruševine 
bio je u Petrinji, s ukupno 40-ak naših 
pripadika. Isto tako, bili smo na ispo-
moći nakon potresa i u Albaniji, a 30-
ak naših pripadnika bilo je i u Turskoj, 
dok je naš modul za spašavanje iz vode 
bio na poplavama u Županji, Obrovcu, 
Gračacu, Karlovcu, ali i u susjednoj BiH. 
Također, prilikom velikog požara u za-
leđu Crikvenice i Selca 2012. godine, 
naš je modul za potporu pripremao 

podvodno spašavanje), modul za de-
kontaminaciju, modul za zbrinjavanje 
ljudi i modul za tehničko-taktičku pot-
poru. Za sve te module provode se re-
dovita godišnja osposobljavanja, vjež-
be i treninzi, a ovoga puta radili smo 
osposobljavanje za traganje i spašava-
nje. Imali smo dvije završne vježbe, jed-
nu dnevnu i jednu noćnu, tijekom kojih 
su polaznici primijenili sve naučene 
lekcije. Naši instruktori s njima su cijelo 
vrijeme radili prema INSARAG standar-
dima, počevši od markiranja ruševina, 
primjene sigurnosnih protokola pri 
pretraživanju ruševine i korištenju ala-
ta pa sve do odabira spasilačkih takti-
ka i zapovjedne strategije. Potporu su 
nam dali i vodiči potražnih pasa s koji-
ma su pretraga ruševina i pronalaženje 
unesrećenih osoba uvijek mnogo brži i 
učinkovitiji, pojašnjava Badovinac.

kapacitete za prihvat građana u slučaju 
evakuacije. Nasreću, do toga nije došlo 
pa su te kapacitete koristili vatrogasci 
za odmor. Imali smo još mnogo drugih 
intervencija, a zbog sve izraženijih kli-
matskih promjena, potreba za našim 
operativnim djelovanjem, bojim se, bit 
će sve izraženija, navodi Badovinac.

ma. U sklopu tog programa dobit ćemo 
novu opremu čija je vrijednost, samo 
za Hrvatsku, 78 milijuna eura. Izdvojit 
ću i jedan nacionalni projekt koji se od-
nosi na segment spašavanja iz vode, 
u koji su uključeni i vatrogasci, Crveni 
križ i HGSS, a vrijednost projekta je ne-
što više od pet milijuna eura. Načelno, 
rekao bih da svaka suradnja donosi 
korist. U tom kontekstu pohvaljujem 
i našu suradnju s Vatrogasnom za-
jednicom PGŽ-a, kojoj zahvaljujem na 
susretljivosti. Mi već peti ili šesti puta 
obuku za spašavanje iz ruševina pro-
vodimo u Centru u Šapjanama, gdje 
su nam na raspolaganju svi potrebni 
resursi. Također, radimo i zajedničke 
vježbe, sa svim ostalim snagama iz 
sustava civilne zaštite i ta je suradnja 
svima korisna.

Suradnju podupiru i vatrogasni čel-
nici. - Vatrogasna zajednica PGŽ-a od 
samog početka bila je svjesna važnosti 
sustava zaštite i pomoći ugroženima, u 
kojem vatrogasci, kao služba koja po 
prirodi posla vrlo često prva reagira, 
imaju ključnu ulogu. Naša primarna 
ideja prilikom izgradnje Vatrogasnog 
trenažnog centra u Šapjanama bila je 
stvoriti centar specijaliziran za obuku 
i uvježbavanje vatrogasaca. Međutim, 
svjesni smo da učinkovitost sustava 
zaštite ovisi o suradnji i zajedničkom 
djelovanju svih žurnih službi. Zato smo 
centar otvorili i za pripadnike drugih 
službi, gdje kroz zajedničke obuke i 
vježbe provjeravamo naše sposobno-
sti i međusobnu koordinaciju. Naša 
misija uvijek ostaje usmjerena prema 
dobrobiti građana i njihovoj sigurnosti. 
Uvjereni smo da sinergija među žur-
nim službama vodi ka bržem i učinko-
vitijem odgovoru na sve izazove i zato 
ćemo i dalje svesrdno poticati ovakvu 
suradnju, kako bismo svi zajedno bili 
spremniji i učinkovitiji u stvarnim situ-
acijama, istaknuo je Dario Gauš, župa-
nijski vatrogasni zapovjednik.

U vježbi sudjelovala i Nika Markoč (HUOPP) s potražnim labradorom Garminom. Njezin prethodni potražni 
pas, labrador Gizmo, umirovljen je prošle godine, nakon svoje posljednje uspješne misije u Turskoj.

Na obuci je bilo i sedam pripadnika CZ-a Grada 
Rijeke, a potporu je dao i njihov  zapovjednik, 

Boris Rosanda s potražnim psom Hatchijem.

 S. Badovinac

Svjetska instruktorska elita u Centru Šapjane

Tri tjedna obuke za vatrogasce 
iz Australije, Azije, Sjeverne 

Amerike i Europe 
Međunarodni instruktorski tim predvođen glasovitim Shanom Raffelom prezentirao 
najnovija dostignuća u gašenju požara zatvorenog prostora, zasebno i u segmentu 
taktičke ventilacije. Održana i radionica o tehnikama spašavanja vatrogasaca.

Priprema za ulazak u flashover simulator

Od 16. rujna do 5. listopada u 
Obučnome centaru Šapjane 
održani su instruktorski te-

čajevi za gašenje požara zatvorenog 
prostora (CFBT Instructor L1, L2), in-
struktorska obuka o primjeni taktičke 
ventilacije u gašenju požara zatvore-
nog prostora u građevinskim objekti-
ma svih namjena (Tactical Ventilation 
Instructor) te dvodnevna radionica o 
tehnikama spašavanja vatrogasaca iz 
pogibeljnih situacija (IFLS course). Na 
obuci su sudjelovali vatrogasci iz SAD-
a, Australije, Južne Koreje, Libanona, 
Nizozemske, Belgije, Španjolske, Crne 
Gore i, naravno, Hrvatske. Obuku je vo-
dio Shan Raffel iz Australije, vatrogasni 
stručnjak i instruktor svjetskoga glasa, 
a u njegovom timu bili su i Roy Hedin iz 
Švedske, Oussama A. Salam iz Libano-
na te Armando Rivas iz Floride.  

Kako “čitati” požar
Tijekom trotjedne vrlo intenzivne, di-
namične i zahtjevne obuke fokus je 
bio na razumijevanju dinamike požara 
koja se konstantno mijenja, uslijed op-
ćeg društvenog napretka te upotrebe 
novih materijala i tehnologija. Pravilno 
“čitanje” ponašanja požara u zatvore-
nom prostoru preduvjet je primjene 
odgovarajućih taktika i tehnika kojima 

se na najučinkovitiji i za vatrogasce naj-
sigurniji način takvi požari mogu staviti 
pod kontrolu i ugasiti.

- Bilo je vrlo naporno, ali i vrlo uspješ-
no. Prije svega, pohvaljujem logistiku 
koju smo ovdje imali, bila je nevjerojat-
na. Palili smo vatru ponekad i dva puta 
na dan, pri ulasku u flashover simulator 
nosili smo aparate za disanje koje je tre-
balo redovito puniti, a i ostalu opremu 
trebalo je čistiti i održavati, sušiti odije-
la... Sve to bilo je jako dobro riješeno, 
zbog čega nam je sve išlo glatko i to zai-
sta još jednom pohvaljujem. Što se pak 
tiče same obuke, naglasak sam stavio 
na razumijevanje indikatora ponašanja 
požara. Nekad tradicionalno uvjerenje 
bilo je da je gust, crni dim vrlo opasan. 
Danas znamo da svijetli, sivi dim pred-

Kompleks flashover simulatora poslužio za složene vježbe

Ulazak u gorući prostor

“Čitanje” požara - ključ uspješne intervencije
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stavlja mnogo veću opasnost jer opće-
nito sadrži veći postotak neizgorjelih 
opasnih tvari. To je rezultat pirolize, a 
ne plamenog sagorijevanja. Moja os-
novna zadaća bila je naučiti polaznike 
da prepoznaju i shvate opasnosti koje 
pri požarima zatvorenog prostora do-
nose hladan i svjež zrak te sivi dim. 
Druga važna stvar koju sam ih želio na-
učiti jest da razumiju koridore protoka 
zraka i da strateški razmišljaju o tome 
kako će ti koridori promijeniti kretanje 
vatre, odnosno dima, istaknuo je glavni 
instruktor Shan Raffel.    

Velike pohvale 
vatrogascima 
VZPGŽ-a
Shan Raffel dosad je nekoliko puta 
održavao slične međunarodne obu-
ke u Šapjanama, uvijek i s hrvatskim 
polaznicima, pa poznaje način rada 
u hrvatskoj vatrogasnoj organizaciji, 
osobito u Vatrogasnoj zajednici PGŽ-a. 
- Vaši polaznici bili su jako dobri. Neki 
od njih prvi su put bili na mojoj obuci, 
a s nekima sam se susretao i prethod-
nih godina. Njihov napredak je velik. 
Jako je lijepo vidjeti ljude, poput Siniše 
Kauzlarića, kako  u svojem svakodnev-
nom radu primjenjuju znanje stečeno 
prijašnjih godina. Oduševljen sam. Po-
sebno bih istaknuo odnos hrvatskih 
polaznika prema polaznicima iz drugih 
zemalja jer su bili fantastični domaćini. 
Hrvatskom vatrogastvu, općenito, da-
jem vrlo visoku ocjenu; oprema koju 
imate je dosta moderna, a još važnije, 
razmišljate na moderan način. Moram 
spomenuti i Darija Gauša, vašeg župa-
nijskog vatrogasnog zapovjednika, koji 
je zaista usredotočen na to da svojim 

-  Prije svega, zahvaljujem zapovjedni-
ku Gaušu jer sam zahvaljujući našem 
poznanstvu došao u Šapjane na ovu 
obuku, što je bila moja velika želja. Ja 
dolazim iz južnog dijela Belgije, iz Valon-
ske regije (Wallonien), iz glavnog grada 
Namura. Naša vatrogasna organizacija 
štiti 89.000 ljudi. Kod nas najčešće gore 
tvornice, a na godinu imamo oko 150 
intervencija. Što se tiče mogućnosti 
usavršavanja u Belgiji, kod nas svaka 
regija (županija) ima svoju vatrogasnu 
školu. Na području gdje ja živim i radim 
svi treninzi provode se na parteru, ne-
mamo mogućnosti za provođenje vjež-
bi gašenja požara zatvorenog prostora 
na prvom i drugom katu, kao ovdje, tako da sam oduševljen. Mi radimo 
samo na kućicama s plinom i putem telekomande simuliramo požar. 
Ovdje imate pravi dim i sve je mnogo realističnije. Ovakve internacio-
nalne obuke idealne su za razmjenu iskustava, pogotovo kad te obuke 
vodi legenda vatrogastva, Shan Raffel. Zahvaljujem i našim domaćini-
ma, posebno Siniši Kauzlariću i Zoranu Barbiću, zahvaljujući kojima 
sam imao prilike vidjeti neke hrvatske vatrogasne postaje. Zaista sam 
impresioniran, veliki ste profesionalci, kazao je Michal Wolczanski.

Hrvatska cijeni svoje vatrogasce

Radionica o 
sigurnosti 
vatrogasaca
U sklopu trotjedne obuke, u Šapjana-
ma je održana i radionica o međuna-
rodnim strategijama spašavanja va-
trogasaca iz opasnih situacija. Vodio ju 
je Armando Rivas, instruktor iz SAD-a.   
-Govorio sam o sigurnosti, sigurno-
snim protokolima, o tehnikama preživ-
ljavanja, o spasilačkom timu koji treba 
spasiti vatrogasca u opasnosti. Ključna 
poruka polaznicima bila je da moraju 
biti pripremljeni na najgore. Bez obzi-
ra koliko ste dobar vatrogasac, nešto 
će poći po zlu i zato morate poznavati 
tehnike za “plan B”, za spašavanje ko-
lege. To će ovisiti o raspoloživoj opre-
mi i osobnosti vatrogasaca - spasitelja. 
Naučio sam ih osnovne vještine  kako 
bi se za to pripremili. Ovim radionica-
ma želim pomoći vatrogascima diljem 
svijeta, tako da sam slične tečajeve odr-
žao i u Čileu, Peruu, Poljskoj i mnogim 
drugim državama, a sada sam, prvi put, 
došao i u Hrvatsku. Uvjeti za rad bili su 
nam jako dobri, a osobito bih izdvojio 
“kavez”. Takav tip prostora, labirint, to 
je nešto najzahtjevnije za vatrogasca i 
kada ga jednom uspješno prođe, sve 
će mu biti lakše u stvarnosti. Pohvalio 
bih i polaznike iz Hrvatske, dobro su re-
agirali u stresnim situacijama koje smo 
im priredili. Sa svakom novom vježbom 
pokazivali su sve manje stresa, kao i 
ostali polaznici. A to i jest smisao;  kad 
radiš kao vatrogasac, moraš biti smiren 
i opušten i tada ćeš svoj posao odraditi 
dobro, pojasnio je Rivas.

Ovo se ne propušta!
- Ove tečajeve vode vrhunski instruktori i 
nismo to nikako htjeli propustiti. I uvjeti za 
obuku ovdje u Šapjanama su izvrsni. Ima-
mo sve što nam treba i baš uživamo. Iako 
smo iz različitih zemalja, vatrogasac je uvi-
jek vatrogasac. Svi imamo iste osnove, ali 
možda različite procedure. No, kad smo u 
akciji svi zajedno, sve ide dobro. Preporu-
čujem!, istaknuo je Miguel Santiago Villal-
ba.

ljudima omogući razmjenu znanja s ko-
legama iz drugih dijelova svijeta i to je 
razlog zašto podržava ovakve međuna-
rodne obuke. Ono što sam mogao uo-
čiti tijekom mojih dolazaka u Hrvatsku 
su promjene, dobre promjene, a tu mi-
slim na implementaciju znanja koje ste 
dobili putem mojih obuka, ali i od dru-
gih instruktora. I ovoga puta imali smo 

S. Raffel i D. Gauš pozdravljaju polaznike obuke

Izvrsni uvjeti za trening

M. Wolczanski, Belgija

Shan Raffel

rasprave o stvarnim požarima u kojima 
su vaši vatrogasci sudjelovali i prilično 
sam impresioniran njihovim razumi-
jevanjem tih situacija te strategijama i 
taktikama koje su pri tim intervencija-
ma primjenjivali. Stoga, da, prilično ste 
dobri, dajem vam vrlo visoku ocjenu, 
kazao je Raffel.
 

O. A. Salam, Libanon

- Ovo je za mene jako dobro iskustvo, “pokupio” sam mnogo novih informacija koje ću 
prenijeti kolegama u mojoj organizaciji, kazao je Oussana A. Salam, inače zapovjednik 
bejrutske vatrogasne brigade. Salam je bio polaznik drugog stupnja instruktorskoga 
tečaja za gašenje požara u zatvorenom prostoru, dok je na tečaju prvoga stupnja i 
sam bio jedan od instruktora - predavača. Posebno ga je dojmio ugled koji vatrogas-
ci uživaju u Hrvatskoj, a potkrijepio je to zgodom s aerodroma. - Kad sam došao na 
zagrebački aerodrom, policija je provjeravala moju putovnicu. Pitali su me zašto sam 
došao u Hrvatsku, a ja sam im rekao da idem na vatrogasni trening u Rijeku i pokazao 
sam im poziv Darija Gauša, vašeg županijskog zapovjednika. Tada su shvatili o čemu 
se radi, a jedna policijska službenica mi je uz osmjeh rekla: “Oooo, vi ste vatrogasac! 
Dobrodošli u Hrvatsku!” Sve u svemu, jako dobro iskustvo, ali moje su misli sada s 
mojom obitelji i narodom u Libanonu i zato sam sretan što se vraćam kući, kazao je 
Salam.

M. S. Villalba,  
Kanarski otoci, Španjolska

 Armando Rivas  Spašavanje ozlijeđenog vatrogasca

 Certifikat je u džepu!
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- Zahvaljujući obuci koju smo ranije prošli s 
našim instruktorima, mi iz Vatrogasne zajed-
nice PGŽ-a na ova smo usavršavanja došli s 
dobrim predznanjem, imali smo jako dobru 
podlogu. Sada smo dobili i neke nove detalje, 
nove informacije. Konkretno, ovdje je naglasak 
bio na proceduri nakon izlaska iz zatvorenog 
prostora, na dekontaminaciji. Sve ostalo nam 
nije nepoznanica, to smo primjenjivali i dosad. 
Primijetio sam da su polaznici iz nekih drugih 
zemalja imali nešto manje razine znanja pa, kad je zatrebalo, poma-
gali smo savjetima, izjavio je Milivoj Ličina, zapovjednik DVD-a Rab.

- Drugi sam put na obuci koju vodi Shan Raffel. 
Naši domaći instruktori dobro su nas obučili, 
tako da nam je većina stvari o kojima smo ovdje 
slušali bila poznata. Sada smo naša znanja pro-
dubili s nešto više detalja. Što se tiče kolega iz 
drugih zemalja, rekao bih da smo svi tu negdje, 
na sličnoj razini znanja. Ovdje smo imali vrlo slo-
žene vježbe i sigurno će nam to koristiti pri stvar-
nim intervencijama, u smislu da budemo brži, da 
lakše donosimo odluke u stresnom okruženju i 
da bolje obavimo posao, istaknuo je Andrej Dorić.

Naposljetku kažimo da su svi polaznici 
uspješno završili obuke te da su svi, bez 
iznimke, bili puni hvale za voditelje te-
čajeva, ali i za uvjete u kojima su radili. 
A Obučni centar Šapjane još se jednom 
potvrdio kao “rasadnik” vrhunskog va-
trogasnog kadra.

Njemački vatrogasci oduševljeni 
suradnjom s kolegama

iz Vatrogasne zajednice PGŽ-a
Tijekom ljeta 13 njemačkih vatrogasaca bilo na ispomoći u Primorsko-goranskoj županiji. 
U proteklih 10 godina organizacija Deutsche Feuerwehrhilfe e.V.  iz Hanovera donirala 
vatrogasnu opremu za čak  63 DVD-a iz 12 hrvatskih županija.

Ovoga ljeta, tijekom srpnja i ko-
lovoza, 13 njemačkih vatroga-
saca bilo je na ispomoći vatro-

gasnim postrojbama koje djeluju pod 
okriljem Vatrogasne zajednice PGŽ-a. 
Pored DVD-a San Marino-Novi Vinodo-
lski, koji je i pokrenuo tu njemačko-hr-
vatsku suradnju, ove godine, prvi put, 
njemački su dobrovoljci bili raspoređe-
ni i u JVP Grada Rijeke, JVP Opatija te 
DVD Rab.

Intezivan program
Za svoje njemačke kolege domaćini su 
osmislili bogat radni program. Prije sve-
ga, detaljno su ih upoznali s načinom 
rada u svojim postrojbama te općenito 
s hrvatskim vatrogasnim ustrojem, teh-
nikom i opremom, što je ujedno bila i 
dobra prigoda za usporedbu dvaju va-
trogasnih sustava. Pored toga, njemač-
ki su vatrogasci bili uključeni u svakod-
nevne aktivnosti vatrogasnih postrojbi. 
Sudjelovali u preventivnim protupožar-
nim ophodnjama, ali i intervencijama. 
Tako su, primjerice, na opatijskome 
području uklanjali stabla s prometnica, 
gasili požar krova na obiteljskoj kući, 
pomagali pri intervenciji u prometu. 
U toj su prometnoj nesreći sudjelovali 
i motoristi iz Njemačke pa su njemač-
ki vatrogasci uskočili i kao prevoditelji. 
S riječkim kolegama gasili su požare 
trave i niskog raslinja na Hreljinu i Ore-
hovici, a na Rabu su pak sudjelovali u 
osiguranju hitnog medicinskog leta i 
gradskih manifestacija, bili su na inter-
venciji izvlačenja zmije iz objekta, gasili 
požar otvorenog prostora.
Boravak u PGŽ-u iskorišten je i za va-
trogasne vježbe. U Obučnome centru u 
Šapjanama njemački vatrogasci sudje-
lovali u vježbi gašenja vozila, gašenja 
zapaljive tekućine te u vježbi snalaženja 
u zadimljenom prostoru, na vježbov-
nom polju s labirintom. U ACI marini 
u Ičićima sudjelovali su u vježbi gaše-
nja broda, dok su na Rabu imali vjež-
be spašavanja iz dubina, spašavanja u 
prometnoj nesreći u noćnim uvjetima 

Na obuci i 13 
instruktora iz 
Vatrogasne zajednice 
PGŽ-a
Vatrogasna zajednica PGŽ-a, poznato 
je, potencira važnost izobrazbe svo-
jih kadrova i već dugi niz godina ula-
že velike napore da njezini instruktori 
i operativni vatrogasci prate svjetske 
trendove u vatrogastvu i kontinuirano 
se educiraju. Stoge ne treba čuditi da 
je čak 13 njezinih instruktora sudjelo-
valo u ovim obukama, a to su: Zoran 
Duduković, Kristijan Rudin, Ivan Šćulac, 

- Program koji smo ovdje imali je prilično jedinstven. Imali smo vatrogasce iz različitih ze-
malja koji su trenirali zajedno i dijelili znanja. Mislim da je to jedinstveno. Ja sam već bio 
ovdje prije 11 godina, kada sam završio prvi stupanj ovog instruktorskog tečaja i bio sam 
vrlo dobro dočekan i primljen. Istu toplu dobrodošlicu imao sam i sada. Posebno naglaša-
vam jednu činjenicu koja je jako važna; svi zajedno trenirali smo u kontroliranim i sigurnim 
uvjetima, sa svom potrebnom logistikom. To je nevjerojatno, da to možemo ovdje u Šapja-
nama, rekao je Peter Krom.

Njemački dobrovoljci na obuci u Šapjanama

te vježbu gašenja šumskog požara, kao 
i u Novom Vinodolskom.

Obostrana korist
I hrvatski i njemački vatrogasci, bez 
iznimke, jedinstveni su u ocjeni da je 
ta suradnja obostrano korisna i da pri-
donosi produbljivanju stručnog znanja 
i vještina. - Ovo je jako dobra i korisna 

suradnja, upoznali smo njemački na-
čin rada u vatrogastvu i zapravo smo 
došli do zaključka da radimo prema 
istim principima. Vrlo korisno iskustvo, 
i jedni i drugi mnogo smo naučili. Naši 
njemački kolege jasno su nam rekli da 
žele doći i dogodine i to je potvrda da 
smo odradili dobar posao, kazao je 
Zoran Laslavić, zamjenik zapovjednika 
JVP-a Opatija.

Kontrolirani i sigurni uvjeti za vježbe

P. Krom, Nizozemska

Siniša Kauzlarić

Mihael Hat, Andrej Dorić, Vedran Buto-
rac, Andrej Gauš, Matija Raspor, Marko 
Kružić i Antonio Tomaić  (JVP Grada Ri-
jeke), Milivoj Ličina (DVD Rab), Lorena 
Laslavić (JVP Opatija) i Goran Grubišić 
(JVP Grada Krka). - Još od 2003. godine 
naši se instruktori obučavaju po svije-
tu, razmjenjuju iskustva, stvaraju po-
znanstva i važne kontakte. Zahvaljuju-
ći tim aktivnostima, sada je taj “svijet” 
došao k nama, u Šapjane, koje su pre-
poznate kao lokacija na kojoj se može 
dobro raditi, koja pruža sve uvjete za 
vrhunske treninge. Posebno nas radu-
je što je ove obuke vodio Shan Raffel, 
jer on je zaista brend u svijetu vatro-
gastva, a kod nas je posljednjih godina 
redovit “gost”, kazao je Siniša Kauzlarić, 
vodeći instruktor Vatrogasne zajednice 
PGŽ-a, koji je ovoga puta, zajedno s ko-
legama Igorom Hreljom i Silvijem Suri-
nom, koordinirao poslovima logističke 
potpore.    

Hrvatski polaznici – s dobrim 
predznanjem

M. Ličina, DVD Rab

Korisna nova znanja

A. Dorić, JVP Rijeka

VZPGŽ potvrdila svoju snagu, kako u 
vježbovnim kapacitetima, tako i u ljudstvu

Vatrogasne vježbe – sastavni dio 
njemačko-hrvatske suradnje

Vježba s brodom EKO RAB
 Šapjane: vježba 

gašenja broda

Vježba gašenja zapaljivih tekućina
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Milivoj Ličina, zapovjednik DVD-a Rab 
također je pohvalio suradnju s nje-
mačkim kolegama te istaknuo brojne 
prednosti koje ona donosi. - Kolege 
iz Njemačke prvenstveno smo željeli 
upoznati s rapskim modelom pro-
tupožarne preventive, ali i drugim 
segmentima našeg rada. Posebno 
zanimljiva bila im je vježba spašava-
nja iz dubina jer takve vježbe oni još 
nisu prošli, niti su imali obuku za to, 
a prvi su put radili i sa srednjetlačnim 
zračnim jastucima. Mi smo pak imali 
prilike saznati kako pristupaju požari-
ma električnih batarija, kakva je njiho-
va oprema. Tijekom boravka na Rabu 
posjetili su i DVD Lopar, a primili su 
ih i rapski gradonačelnik i direktorica 
Turističke zajednice Raba. Također, 
razgovarali su s lokalnim novinarima, 
posebno o važnosti suradnje medija 
i vatrogasaca prilikom kriznih situa-
cija. Svojim objavama na društvenim 
mrežama pridonijeli su i popularizaciji 
Raba kao turističkog odredišta. Da-
kle, vrlo korisno iskustvo, a postojeća 
suradnja može se još produbiti, npr. 
specijalističkim obukama u Šapjana-
ma.

- Ja sam s još dvojicom kolega bio u vatrogasnom domu u Opatiji. Srdačno smo 
dočekani i odmah smo se integrirali u tim. Sudjelovali smo u svim dnevnim 
aktivnostima postrojbe, u vježbama,  treninzima, ali i stvarnim intervencijama. 
Sve smo radili zajedno s hrvatskim kolegama, što nam je omogućilo da mnogo 
toga naučimo jedni od drugih. Stekli smo dobar uvid u način funkcioniranja 
hrvatskog vatrogastva i ta nova znanja možemo podijelili s našim kolegama 
kod kuće, u Njemačkoj.
Kulturna i međuljudska razmjena također je bila važan dio iskustva. Svi smo 
se osjećali vrlo ugodno i mogli smo mnogo naučiti o Hrvatskoj, vašim ljudima 
i kulturi.

- Ova suradnja je jedno obogaćenje, upoznajete različite načine rada, raz-
mjenjujete ideje o vatrogasnoj tehnologiji i tako možete proširiti svoje hori-
zonte. Sudjelovali smo u svakodnevnom radu vatrogasne postrojbe, među 
ostalim održavali smo vozila, provjeravali opremu i vježbali s hrvatskim ko-
legama. Ne samo da smo naučili puno o djelovanju hrvatskog vatrogastva, 
već smo i iskusili puno toga o životu ljudi i prekrasnom prirodnom okruže-
nju. Svaki dan donosio je nove i uzbudljive zadatke i razgovore. Posebno su 
uzbudljiva bila izlaganja o šumskim požarima i požarima raslinja. Mi nema-
mo šumskih požara, pogotovo u mojoj regiji, pa je bilo dvostruko uzbudljivo 
učiti od vrsnih stručnjaka.

Suradnja s njemačkim kolegama na-
stavit će se i ubuduće. Kako ističe žu-
panijski vatrogasni zapovjednik Dario 

voljni boravkom u našoj postrojbi, da 
im je bilo vrlo interesantno, pohvalili su 
našu susretljivost i otvorenost i rekli da 
žele doći opet. To nas veseli i nadamo 
se novoj suradnji sljedećeg ljeta.

Početak prije 10 
godina
Suradnja s njemačkim kolegama po-
čela je 2015. godine u Novom Vino-
dolskom, na inicijativu  Dirka Heiden-
reicha, potpredsjednika organizacije 
Deutsche Feuerwehrhilfe e.V. (Njemač-
ki vatrogasci pomažu). Već iduće godi-
ne predsjednik te organizacije, Andre-
as Maier, doprema u Novi Vinodolski 
prve donacije opreme i organizira prvi 
obučni kamp za njemačke vatrogasce. 
Vatrogasci Novog Vinodolskog pružaju 
im logističku bazu, a njemački kolege 
započinju svoju višegodišnju obuku za 

gašenje šumskih požara, u Novom Vi-
nodolskom, JVP-u Grada Rijeke i Obuč-
nom centru u Šapjanama. Suradnja je 
rasla iz godine u godinu, a prošle godi-
ne ona je formalizirana i podignuta na 
višu razinu, potpisivanjem Ugovora o 
suradnji između Vatrogasne zajednice 
PGŽ-a i Deutsche Feuerwehrhilfe e.V. 
Tim je ugovorom regulirano sudjelova-
nje njemačkih vatrogasaca na interven-
cijama i širenje njihovog djelovanje na 
područje cijele županije. 

Suradnja njemačkih i hrvatskih vatroga-
saca ima i izraženu humanitarnu notu. 
U 10 godina te suradnje, organizacija 
Deutsche Feuerwehrhilfe e.V. prikupila 
je i dopremila vrijedne donacije vatro-
gasne opreme i tehnike u čak 63 dobro-
voljna vatrogasna društva iz 12 hrvat-
skih županija!

Poruka njemačkih 
vatrogasaca: Želimo 
još!
- Prije svega, želimo od srca zahvaliti 
našim prijateljima iz Novog Vinodol-
skog, a posebno Veliboru Topolovcu. 
Nakon naših aktivnosti u Grčkoj, koje 
su završile 2015. godine, bili smo jako 
sretni što smo pronašli novog partnera 
za naš neprofitni projekt. Kada je 2022. 
godine gorjelo u Crikvenici, upitali su 
nas možemo li pomoći vatrogascima u 
akciji gašenja šumskih požara. Iste noći 
okupili smo tim naših najiskusnijih va-
trogasaca i krenuli u pomoć. Zbog naše 
posebne zeleno-žute šumske vatroga-
sne odjeće, naša misija nije prošla ne-
zapaženo te smo nakon misije pozvani 
u profesionalnu vatrogasnu postrojbu 
u Crikvenici. Nedugo zatim izbio je još 
jedan požar u Crikvenici i odmah smo 
dobili dojavu o mnogo većem požaru. 

stitu” cisternu za gašenje požara, koju 
smo baš u to vrijeme dovezli iz Nje-
mačke za DVD Bosiljevo. Nakon ove 
dvije regionalne misije, došla je ideja 
o proširenju suradnje na razini cijele 
Vatrogasne zajednice PGŽ-a, kako bi 
se razmjena iskustava i vrijednost mi-
sije za obje strane podigla na novu ra-
zinu. To radimo već dvije godine i da, 
apsolutno smo zadovoljni. Od počet-
ka našeg rada bila je ideja o razmjeni 
znanja i pravom, velikom partnerstvu. 
Naši ovogodišnji domaćini, na sve četi-
ri sjajne lokacije, bili su jako ljubazni i 
srdačni, tako da je svatko od nas mo-
gao izgraditi i nova prijateljstva. Ova 
sjajna ideja raste i postaje sve bolja, 
pogotovo od angažmana Vatrogasne 
zajednice PGŽ-a. Dodat ću još i ovo: od 
prvog sam se trenutka zaljubio u hr-
vatski narod i vašu divnu zemlju. Ovo 
ljeto je bio stvarno lijep i sjajan iskorak 
u našoj suradnji.  Ovo iskustvo je bilo 
apsolutno nevjerojatno i želimo još, 
poručuje  Andreas Meier, predsjednik 
i utemeljitelj Deutsche Feuerwehrhilfe 
e.V.

Gauš, Vatrogasna zajednica Primor-
sko-goranske županije i dalje će sve-
srdno podupirati taj program, kao dio 

Ova misija je trajala nekoliko dana, a 
drugi dan smo mogli upotrijebiti “vla-

Zadovoljni suradnjom: D. Gauš, A. Maier, M. Šćulac, S. Gauš i F. Matahlija

Korisna suradnja, dobrodošla razmje-
na iskustava – tim se riječima na ovo-
godišnji boravak njemačkih vatrogasa-
ca u Novom Vinodolskom osvrnuo Bo-
ris Rečan, zapovjednik DVD-a San Ma-
rino, a pohvale je imao i Frane Žudić, 
zapovjednik Vatrogasne postaje Vežica 
JVP-a Grada Rijeke. - Dobra suradnja, 
vrlo korisna za razmjenu znanja. Uočili 
smo mnogo sličnosti u našim vatroga-
snim ustrojima, ali i neke razlike. Naj-
veća razlika je u financiranju, Nijemci 
su tu mnogo “jači”. Naši njemački ko-
lege rekli su nam da su iznimno zado-

 Njemački vatrogasci s rapskim domaćinima

Sve je počelo u Novom Vinodolskom

Andreas Meier

njezine bogate međunarodne aktivno-
sti i želje za razmjenom iskustava.

Bili smo dio tima

Rico Löb

Učili smo od vrsnih stručnjaka

Finnja  Oehl
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situacijama, vrlo uspješno, i mi se njo-
me dičimo. Ovdje smo došli upoznati 
vaše primjere dobre prakse. Svakako 
želimo nastavak suradnje, to je za nas 

Na poziv Vatrogasne zajednice 
Karlovačke županije i njezinog 
zapovjednika Gorana Franko-

vića, početkom listopada Hrvatsku su 
posjetili visoki vatrogasni dužnosnici 
iz austrijske savezne države Štajerske 
- čelnici Vatrogasnog saveza Štajerske 
i Državne vatrogasne škole.
Tijekom dvodnevnog boravka u Hrvat-
skoj, štajerski vatrogasni stručnjaci po-
sjetili su vatrogasne organizacije u Kar-
lovcu i Ogulinu te Državnu vatrogasnu 
školu u Zagrebu, a bili su i u radnom 
posjetu Vatrogasnoj zajednici PGŽ-a, u 
sklopu kojeg su posjetili DVD San Ma-
rino-Novi Vinodolski i Obučni centar u 
Šapjanama.
Novljanski vatrogasci predstavili su 
im svoju vatrogasnu organizaciju te 
ih upoznali s načinom rada. U Šapja-
nama su pak uvažene goste dočekali 
županijski vatrogasni zapovjednik Da-
rio Gauš, zamjenik zapovjednika PVZ-a 
Liburnije Zoran Laslavić i predsjednica 
DVD-a Kras-Šapjane Lorena Laslavić te 
su im predstavili Obučni centar, ista-

Nakon što su članovi Stožera 
civilne zaštite PGŽ-a u svibnju 
posjetili Prizren i Prištinu, de-

legacija Agencije za upravljanje izvan-
rednim situacijama Republike Kosova 
sredinom listopada došla je u uzvratni 
posjet, predvođena Nehatom Koqina-
jem, glavnim koordinatorom Agencije, 
i Martinom Berishajem, veleposlani-
kom Republike Kosova u Republici Hr-
vatskoj.
Domaćini susreta - Dario Gauš, načel-
nik županijskoga Stožera civilne zaštite 
i županijski vatrogasni zapovjednik, i 
Ermina Duraj, zamjenica načelnika i 
pročelnica Upravnog odjela za poslove 
Župana i Županijske skupštine, uvaže-
ne su goste dočekali u Obučnome cen-
tru Šapjane te im predstavili organiza-
cijski ustroj civilne zaštite u županiji.

Predstavljen Centar 
Šapjane
- U Obučnome centru Šapjane pro-
vode se sve vrste obuka koje traži 
suvremeno vatrogastvo, kao i ostale 
snage iz sustava civilne zaštite. Ovdje 
je smješten i dislocirani komunikacijski 
centar svih žurnih službi za upravljanje 
kriznim situacijama, a u sklopu centra 
djeluje i riječko odjeljenje Državne va-
trogasne škole. Što se tiče aktivnosti 
naše vatrogasne zajednice, na među-
narodnom planu posebno izdvajam 
našu uključenost u rad Mehanizma 
civilne zaštite EU-a s dva certificirana 
trenera i jednim certifikatorom, a ta-
kođer ističem i snažnu međunarodnu 
suradnju koju VZPGŽ ostvaruje s va-
trogasnim organizacijama iz BiH, Crne 
Gore, Slovenije, Australije, Švedske, 
SAD-a, Španjolske, Južne Koreje, Male-
zije, Njemačke, Kine, Kanade, Poljske, 
Italije, Belgije, Nizozemske i, naravno, 
Kosova, kazao je Gauš, dok je Duraj 
govorila o nacionalnoj važnosti Centra 
Šapjane.

Delegacija Agencije za 
upravljanje izvanrednim 

situacijama Republike Kosovo u  
Obučnom centru Šapjane

Vatrogasni dužnosnici Štajerske 
posjetili Hrvatsku

Visoka delegacija u Obučnom centru Šapjane
knuvši njegove edukacijske mogućno-
sti i trenažne kapacitete.
Zadovoljni viđenim, štajerski vatro-
gasni dužnosnici svojim su hrvatskim 
kolegama zahvalili na gostoprimstvu i 
gostoljubivosti, istaknuvši želju za dalj-
njim širenjem suradnje. - Bila nam je 
velika čast upoznati različite ustanove 
i organizacije vašeg vatrogasnog susta-

va. Program našeg boravka u Hrvat-
skoj bio je vrlo bogat i koristan, dobili 
smo mnogo informacija. Posebno cije-
nimo što smo, pored mnogih stručnih 
aspekata, imali priliku ojačati i prijatelj-
ske veze između naših saveza, navodi 
se među ostalim u pismu zahvale Re-
inharda Leichtfrieda, zapovjednika Va-
trogasnog saveza Štajerske.
     
               

Radni sastanak u Šapjanama

U obilasku centra

- U Obučnom centru Šapjane usavr-
šavaju se vatrogasci iz cijele Hrvatske, 
nerijetko i iz mnogih drugih zemalja. 
Dosad je u Centar uloženo gotovo dva 
milijuna eura, najviše iz proražuna 
PGŽ-a, a za njegovu daljnju dogradnju 
i uređenje očekujemo i pomoć države, 
rekla je Duraj.
Hinko Mance, zamjenik županijskog 
vatrogasnog zapovjednika goste je pak 
upoznao s modelom čuvanja hrvatskih 
šuma putem videonadzora, koji omo-
gućava i detekciju dima, a gasiteljima 
olakšava posao i u smislu određivanja 
lokacije požara i smjera širenja vatre.

Produbljivanje 
suradnje – obostrana 
želja
Zahvale domaćinima izrazili su Koqi-
naj i Berishaj, istaknuvši važnost takvih 
susreta za širenje suradnje. - Repu-
blici Kosovu mnogo znači suradnja s 
Republikom Hrvatskom, našom prija-
teljskom državom. Želimo da se ona 
produbljuje, a na tom tragu je i ovaj 
sastanak. Civilna zaštita na Kosovu 
funkcionira jako dobro. Naša Agencija 
za upravljanje izvanrednim situacijama 
djelovala je već mnogo puta u kriznim 

velika čast i nadamo se konkretnim 
efektima ovih susreta, kazao je velepo-
slanik Berishaj.

VZPGŽ i PGŽ već 30-ak godina gaje su-
radnju s Kosovom, pa su domaćini rado 
prihvatili mogućnost njezinog daljnjeg 
širenja. - I naša je želja uspostava du-
blje suradnje  jer ima prostora da uči-
mo jedni od drugih. Mi smo otvoreni 
za prihvat kosovskih pripadnika civilne 
zaštite na obuku kod nas u Šapjane, a 
moguće je i da naši instruktori održe 
obuku kod vas, kao što su to, primje-
rice, već ranije činili u Crnoj Gori, rekao 
je Gauš.
Nakon uvodnog sastanka, gosti su po-
gledali vježbu u simulatoru gašenja po-
žara u zatvorenom prostoru te vježbu 
pretrage i spašavanja na vježbovnom 
polju s ruševinama uz pomoć K-9 timo-
va, a susreli su se i s polaznicima Dr-
žavne vatrogasne škole. Radni posjet 
završen je obilaskom sjedišta Državne 
intervencijske postrojbe na Grobniku.

Sljedeći korak: dogovor konkretne suradnje
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Dario Gauš, županijski vatrogasni zapovjednik

Ljudi su najveća snaga sustava i 
moj apsolutni prioritet

Nakon umirovljenja Mladena Šćulca, 1. kolovoza novi 
županijski vatrogasni zapovjednik Vatrogasne za-
jednice PGŽ-a postao je Dario Gauš. Za imenovanje 

na novu dužnost Gauš je dobio jednoglasnu potporu člano-
va Predsjedništva, potom i suglasnost glavnog vatrogasnog 
zapovjednika RH. Izborna procedura okončana je župano-
vim imenovanjem, koji je Gauša imenovao i načelnikom žu-
panijskoga Stožera civilne zaštite.
U 30-ak godina vatrogasne karijere Gauš je stekao bogato 
operativno iskustvo, razvio iznimne zapovjedne i upravljač-
ke vještine te izgradio zavidan međunarodni ugled. S tim re-
ferencama preuzeo je novu dužnost, spreman za sve izazo-
ve. - Izbor županijskog zapovjednika važan je za svaku vatro-
gasnu zajednicu. To je svojevrsna prekretnica i zato je važno 
da je naše Predsjedništvo u procesu izbora bilo jedinstveno. 
Zahvaljujem svim članovima na podršci, zahvaljujem i glav-
nom vatrogasnom zapovjedniku RH, našem županu, kao i 
dosadašnjem zapovjedniku, Mladenu Šćulcu, na svemu što 
je učinio u svoja dva i pol mandata. Prvi dojmovi su očekiva-
ni, s obzirom da sam na ovu funkciju došao s pozicije zamje-
nika zapovjednika JVP-a Grada Rijeke, dakle iz sustava, pa mi 
je jasno kako funkcionira VZPGŽ, u čijoj sam izgradnji i sam 
s ponosom sudjelovao. To je dobro ustrojena organizacija 
pa radikalni zaokreti neće biti potrebni. Fokusirat ću se na 
daljnji razvoj, ističe Gauš.

Vatrogasna zajednica Pri-
morsko-goranske županije 
može se pohvaliti izvrsno-
šću po pitanju vatrogasnih 
kadrova. Dolazak Darija 
Gauša na mjesto županij-
skog vatrogasnog zapo-
vjednika odličan je nasta-
vak svega onoga što su nje-
govi prethodnici započeli i 
pokrenuli. Dario Gauš isku-
san je vatrogasac iza koga 
su brojne uspješne intervencije i obuke, on je također 
i predavač u Državnoj vatrogasnoj školi u Rijeci, što je 
najbolji način prenošenja stečenog znanja na mlađe 
naraštaje. Ujedno je kroz predavanja i stručne rado-
ve aktivan i u međunarodnom vatrogastvu te njegov 
dolazak na ovu odgovornu poziciju jamči daljnji razvoj 
vatrogastva i odličan je odabir za sve izazove koji se 
pred vatrogasce ove županije postavljaju.

Slavko Tucaković, glavni vatrogasni zapovjednik RH

Imenovanjem Darija Gauša 
na mjesto županijskog vatro-
gasnog zapovjednika nasta-
vili smo kontinuitet stručno-
sti i dobre komunikacije koji 
je odlikovao suradnju s nje-
govim prethodnikom, gospo-
dinom Mladenom Šćulcem. 
Dario Gauš stručnjak je s bo-
gatim iskustvom u području 
vatrogastva, a njegovo zna-
nje i kompetencije od ključne 
su važnosti za daljnji razvoj i unapređenje naših va-
trogasnih službi. Tijekom dosadašnje suradnje, Dario 
se pokazao kao izvanredan profesionalac koji se uvijek 
pridržava najviših standarda. Njegova predanost, spo-
sobnost vođenja i timski duh zasigurno će pridonije-
ti jačanju operativne spremnosti i učinkovitosti naših 
vatrogasnih postrojbi. Nastavljamo zajedno provoditi 
zajedničke projekte i aktivnosti, prije svega Centar za 
obuku interventnih službi u Šapjanama, te dodatno 
unapređivati sigurnost i zaštitu naših građana. Kako 
je Dario Gauš ujedno imenovan i načelnikom Stožera 
civilne zaštite PGŽ-a, slijedi nam intenzivna buduća su-
radnja. 

 
Zlatko Komadina, primorsko-goranski župan

Prvi cilj: ljudi
- Preuzeo sam za-
jednicu u kojoj kao 
najveću snagu, naj-
veći kapital, vidim 
ljude, svakog vatro-
gasca ponaosob. 
Posebno sam pono-
san na naš instruk-
torski kadar, koji 
sam kao predsjed-
nik Povjerenstva za 
obuku vatrogasaca 
vodio od 2005. go-
dine, a sada je tu 
važnu dužnost pre-
uzeo Siniša Kauzla-
rić, vrhunski mladi 
instruktor. Od 2004. godine do danas razradili smo mnoge 
vlastite edukacijske programe, a prvi je bio program spaša-
vanja iz dubina i s visina, po uzoru na talijanski model. Uz 
potporu HVZ-a, taj naš program obuke prošli su vatrogas-
ci iz svih dijelova Hrvatske. Od toga je sve krenulo. Godine 
2006. u Maleziji sam upoznao vrh svjetskih vatrogasnih in-
struktora - Shana Raffela iz Australije i Eda Hartina iz SAD-
a i to je bio začetak naše profesionalne suradnje. Godine 
2007. bili smo u Njemačkoj i tu je svoj veliki doprinos dao 
Siniša Jembrih, danas zapovjednik JVP-a Grada Zagreba, koji 
je uspostavio kontakte s njemačkim Erchatecom, a kolega 
Igor Hrelja i ja tada smo, prvi iz VZPGŽ-a, stekli instruktorsku 
licenciju za gašenje požara u zatvorenom prostoru. Tadaš-
nje vodstvo VZPGŽ-a podržalo je naš stav da dva instruktora 
nisu dovoljna pa smo proširili obuke i na druge. Prepoznavši 
manjkavosti njemačkog modela obuke za gašenje požara u 
zatvorenom prostoru, angažirali smo Eda Hartina za obuku. 
To je do tada bilo neviđeno, da jedan  strani instruktor dođe 
u Hrvatsku i održi obuku. Tako smo dobili još 14 instruktora.  
Sve to ne bi bilo moguće bez strateškog promišljanja tadaš-
njega vodstva. Pokojni Stjepan Brljak, u to vrijeme predsjed-
nik GVZ-a Rijeka, tadašnji županijski vatrogasni zapovjednik 
Slavko Gauš i tadašnji zapovjednik JVP-a Grada Rijeke To-
mislav Miloš pokazali su se kao istinski vizionari i činili su 
čuda kako bi osigurali financiranje naših međunarodnih  ak-
tivnosti pa im i ovom prilikom na tome iskreno zahvaljujem. 
Spomenut ću i naše K-9 timove koji su rezultat velikog en-
tuzijazma Zorana Laslavića iz JVP-a Opatije, pionira na tom 
području, koji je uz potporu VZPGŽ-a napravio sjajnu stvar 
pa sada imamo šest K-9 timova. Uz ostale vatrogasne speci-
jalnosti, danas naš instruktorski tim održava obuke za gaše-
nje požara u zatvorenom prostoru, za spašavanje iz dubina i 
s visina, za gašenje požara visokih objekata, za spašavanje iz 
ruševina te za gašenje požara na brodovima i drugim plov-
nim objektima. Naše obuke pohađaju vatrogasci iz cijele Hr-
vatske, ali i inozemstva, posebno BiH i Crne Gore, i na to za-
ista možemo biti ponosni, ističe Gauš te dodaje: - Moj fokus 
će i dalje biti na ljudima. Moja zadaća je da naše ljude što 
češće šaljemo na edukaciju u inozemstvo i tako stvaramo 
mladi instruktorski kadar, koji će širiti kontakte i napraviti 
daljnje iskorake.

Darija Gauša prvi sam put 
sreo  na Malezijskoj nacio-
nalnoj vatrogasnoj akade-
miji u Kuala Kubu Bahruu. 
Držao sam četverotjedni 
međunarodni instruktorski 
tečaj o ponašanju požara 
u zatvorenom prostoru. Ti-
jekom tog vremena Malezij-
ska akademija koordinirala 
je program međunarod-
ne suradnje, u koju je bilo 
uključeno više od 10 zemalja. Hrvatsku su predstavljali 
Dario Gauš i Siniša Jembrih. Obojica su pokazala velik 
interes za ovu obuku, tijekom koje smo razvili trajno 
međusobno poštovanje. Protekli 19 godina sreli smo se 
još mnogo puta u raznim dijelovima svijeta i razmje-
njivali znanje. Dario je izrastao u inspirativnog vođu 
u svojoj vatrogasnoj organizaciji. Dario i njegova va-
trogasna zajednica u Hrvatskoj su organizirali brojne 
međunarodne instruktorske tečajeve i konferencije. 
Kako vatrogasci napreduju i dobivaju sve više funkcije, 
tako raste potreba da se sve više posvećuju strateškim 
projektima i prioritetima, a sve manje vremena imaju 
za fokusiranje na stalnorastuće rizike s kojima se va-
trogasci suočavaju na operativnoj razini. Ono čemu se 
najviše divim kod Darija jest činjenica da su se njegova 
usredotočenost na operativnu izvrsnost i njegova želja 
da svojim ljudima omogući najbolju obuku i opremu 
samo povećavale, kako je napredovao u svom zvanju.

                   
  

Shan Raffel (Australija)

Drugi cilj: Gorski kotar i otoci
Gorski kotar i otoci predstavljaju poseban izazov za VZPGŽ 
pa će im Gauš posvetiti posebnu pozornost. - Dijelovi Gor-
skoga kotara i otoci, zbog dislociranosti, ovise isključivo o 
operativnim kapacitetima lokalnih snaga. U slučaju veće in-
tervencije na otocima, problem je prebacivanje teške vatro-
gasne tehnike s kopna, dok je u dijelovima Gorskoga kotara 
sve izraženiji problem manjka ljudi. Tamo imamo vatroga-
snih postrojbi kojima je, primjerice, teško okupiti devet ljudi 
za vatrogasno natjecanje. Deficit vatrogasaca vidljiv je i u 
priobalju, pa nam je problem dobivanje ljudi na intervenci-
je, osobito ako traju nekoliko dana. Zato moramo poraditi 
na privlačenju novih članova, osobito mladih. Na tom tragu 
ove je godine, prvi put, na Rabu održano vatrogasno natje-
canje za djecu, a na županijskom natjecanju za odrasle ove 
smo godine, također prvi put, uveli i natjecanje u brzom 
spajanju usisnog voda za koje je dovoljno šest ljudi, kako bi 
i manja vatrogasna društva oformila natjecateljsku ekipu. 
Poticat ćemo i formiranje mješovitih natjecateljskih grupa i 
već sljedeće godine na županijskom natjecanju imat ćemo 
tu kategoriju kao zasebnu. Uz pomoć Povjerenstva za na-
tjecanje i Savjeta mladeži fokusirat ćemo se na naše mlade 
članove, u dobi od 16 do 18 godina, kada izađu iz kategorije 
mladeži i kada nas najviše napuštaju. Osmislit ćemo aktiv-
nosti kojima ćemo ih zadržati u vatrogasnim društvima te 
ih potaknuti da, kada napune 18 godina, pristupe osposo-
bljavanju za dobrovoljnog vatrogasca, ističe Gauš.

I. Hrelja i D. Gauš, prvi instruktori VZPGŽ-a  
za gašenje požara u zatvorenom prostoru

D. Gauš
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Treći cilj: jačanje međunarodne 
suradnje
- Hrvatsko vatrogastvo prati svjetske trendove, ponajprije 
u nabavi opreme i tehnike. Međunarodni kontakti omogu-
ćavaju nam i razvijanje operativno-taktičkih postupaka. Naš 
put mora biti međunarodna suradnja i Mehanizam civilne 
zaštite EU-a. Slanje snaga na ispomoć - u tome smo jako 
dobri u Hrvatskoj, ali slanje izvan zemlje je mnogo složenije 
i to tek moramo razviti. Hrvatska  još nema niti jedan certifi-
cirani modul, iako sve resurse za to imamo, i ljude i opremu. 
Već danas možemo imati modul i za spašavanje iz ruševina 
i za gašenje požara otvorenog prostora. Zato me žalosti što 
za tu svrhu ne koristimo dovoljno naše kapacitete, pa ni do-
stupna EU sredstva.
Što se pak tiče daljnjeg razvoja VZPGŽ-a, želja nam je da se 
Obučni centar Šapjane sagleda kao projekt od nacionalne 
važnosti. To je na tragu politike da Hrvatska ima četiri jaka 
trenažna centra, što je apostrofirao i HVZ. Naša zajednica 
posebno je odmaknula u segmentu spašavanja iz ruševina, 

Četvrti cilj: uspostava ICS-a
Jedan od Gauševih ciljeva jest i uspostava ICS-a (Incident 
Command System), zapovjednog sustava za upravljanje in-
tervencijama. - To podrazumijeva i imenovanje pomoćnika 
županijskog vatrogasnog zapovjednika za određena pod-
ručja, što smo nekada imali. Ti pomoćnici bi se aktivirali u 
slučaju velikih vatrogasnih intervencija, poput one u Crikve-
nici 2012. godine. Baš tamo smo utrli put ICS-u, što je rezul-
tiralo i nabavom našeg zapovjedno-komunikacijskog vozila, 
koje se pokazalo itekako korisnim, a ključnu ulogu imalo je 
2017. godine na Velebitu te prilikom potresa u Petrinji. U 
sklopu uspostave ICS-a provest ćemo i dodatnu izobrazbu 
našeg zapovjednog kadra, kako bi taj sustav dobro funkcio-
nirao, pojašnjava Gauš.

Peti cilj: novi izvori financiranja
Na pitanje je li hrvatsko vatrogastvo dostatno financirano 
te jesu li hrvatski vatrogasci dovoljno plaćeni, Gauš odgova-
ra: - Što se tiče financiranja općenito, reći ću ovako: onoga 
trenutka kada hrvatskom vatrogastvu više ne budu bile po-
trebne donacije polovne vatrogasne opreme i vozila,  naše 
financiranje bit će zadovoljavajuće. Što se tiče plaća, dat ću 
primjer: kada smo u JVP-u Grada Rijeke 2008. godine zapo-
šljavali osam vatrogasaca, imali smo 86 prijava. Danas za isti 
broj upražnjenih mjesta dobijemo jedva 16 prijava. Interes 
za vatrogastvo nije opao, ali mladi traže egzistencijalnu si-
gurnost i veća primanja, zato i imamo sve izraženiji problem 
kadrovskog deficita.     
Svjestan te situacije, kao jedan od ciljeva Gauš je odredio 
pronalaženje novih izvora financiranja. Prvi pomaci već su 
učinjeni. - U prvih mjesec dana mog mandata našu smo va-
trogasnu zajednicu  uključili u međunarodni konzorcij koji 
će raditi na projektu obuke vatrogasaca za gašenje požara 
otvorenog prostora, a organizirat će i vježbu na tu temu u 
Sjevernoj Makedoniji. Projekt se financira EU sredstvima, a 
za nas je važan i zbog činjenice da se putem tog konzorcija 
stavljamo na raspolaganje drugim državama i promoviramo 
svoje ljude, stručnost i znanja, navodi Gauš.

• diplomirani inženjer zaštite od požara i zaštite na radu, magistar sigurnosti

• od 1986. član DVD-a Klana, od 1994. do 2024. zaposlen u JVP-u Grada Rijeke, posljednjih 16 godina na mjestu 
zamjenika zapovjednika

• od 2009. do 2013. pomoćnik županijskog vatrogasnog zapovjednika za operativno rukovođenje

• od 2013. predavač  na Visokoj školi za sigurnost, od 2016. predstojnik Katedre za zaštitu od požara, od 2018. viši 
predavač u znanstvenom području tehničkih znanosti

• od 2001. zapovjednik, a od 2017. predsjednik DVD-a Klana, od 2023. predsjednik Vatrogasne zajednice Općine 
Klana

• završio više od 30 raznih stručnih obuka i specijalističkih usavršavanja u Hrvatskoj, Italiji, Švedskoj, SAD-u, Male-
ziji, Njemačkoj, Poljskoj, Australiji, Kanadi, Belgiji, Španjolskoj, Irskoj, Danskoj, Bugarskoj i Rumunjskoj

• objavio 20-ak stručnih radova, dva nastavna materijala (Posavec, Z., Župančić, I., Gauš, D., Merčep, M. i dr.: Pri-
ručnik za osposobljavanje vatrogasaca te Gauš, D.: Stručna praksa na specijalističkom studiju) i jednu knjigu 
(Monografija DVD-a Klana 1977.-2012.)

• kao instruktor vodio brojne obuke i usavršavanja za hrvatske i strane vatrogasce

• prvi hrvatski vatrogasac koji je održao javno izlaganje u Sjevernoj Americi (Firehouse World Conference, 2016.)

• inicijator i voditelj nekoliko vrsta obuka u VZPGŽ-u i/ili JVP-u Grada Rijeke: alpinističke tehnike spašavanja, pona-
šanje požara u zatvorenom prostoru, taktička ventilacija, spašavanje unesrećenog vatrogasca

• inicijator i voditelj projekta uvođenja satelitske navigacije u JVP Grada Rijeke

• trener u sklopu Mehanizma civilne zaštite EU-a zadužen za praćenje rada modula na međunarodnim vježbama 
u sklopu Mehanizma

• član DISSTAF-a na opsežnoj NATO vježbi u Zadru (2007.)

• proglašen najboljim studentom prve godine studija i najboljim diplomiranim inženjerom zaštite od požara po 
završetku četvrte godine studija

• dvaput proglašen najboljim predavačem na Visokoj školi za sigurnost, prema glasovima studenata

• sudionik Domovinskog rata

Petrinja – kruna dosadašnje 
karijere
U svojoj profesionalnoj karijeri Gauš je prošao sve što se 
u vatrogastvu može proći. Počeo je kao vatrogasac i vozač 
u JVP-u Grada Rijeke, potom je bio voditelj smjene, zatim 
pomoćnik pa zamjenik zapovjednika. Vodio je mnoge inter-
vencije, a najteža mu je bila ona iz 2005. godine u Rijeci, 
kada je poginuo kolega Edo Surina. - Uslijed eksplozije pli-
na, naš je kolega smrtno stradao, a ja sam tada preuzeo 

Dario Gauš je u svojem radu 
objedinio ono najbolje iz do-
brovoljnog i profesionalnog 
vatrogastva. Tijekom svoje 
tridesetogodišnje karijere 
izrastao je u iznimnog va-
trogasnog stručnjaka. Često 
smo surađivali, prvenstveno 
na strateškim projektima 
naše vatrogasne zajednice. 
Bilo mi je zadovoljstvo raditi 
s njim, kao stručnom, visoko-
motiviranom i kreativnom osobom te velikim profesio-
nalcem. Uvjeren sam da će jednako uspješan biti i kao 
županijski vatrogasni zapovjednik, da će nastaviti una-
pređivati vatrogastvo naše županije te da će savjesno i 
odgovorno obnašati ovu časnu dužnost.  

sukladno politici EU-a koja zagovara jačanje kapaciteta za 
djelovanja uslijed prirodnih katastrofa. S ponosom ističem 
da naša zajednica ima dva certificirana trenera iz područja 
Mehanizma, to smo moj kolega Nikica Tramontana i ja, a 
imamo i certifikatora s bogatim međunarodnim iskustvom, 
Klaudija Filčića. Podsjećam, u Centar Šapjane dosad je ulo-
ženo gotovo dva milijuna eura, uglavnom iz proračuna PGŽ-
a, potom i VZPGŽ-a te Fonda za energetsku učinkovitost. 
Predstoje nam još velika ulaganja pa se, sukladno nacional-
nom značaju ovog projekta, nadamo konkretnoj financijskoj 
potpori države, ističe Gauš.

Impresivan životopis

Velik dio svoje radne energije i znanja Gauš posvećuje i 
edukacijskim aktivnostima, kao instruktor, predavač, autor 
stručnih radova. -  Tko god drži do sebe, mora nešto ostaviti 
iza sebe, a to su  predavanja - u školi, na seminarima, kon-
ferencijama, to su napisani stručni radovi, udžbenici. Time 
sebe potičete na stalni napredak, a druge na kritičko razmi-
šljanje. Naravno da to traži dodatan angažman pa nerijetko 
za računalom dočekam i dva sata u noći, iako bih ponekad 
više volio provesti ugodnu večer s obitelji ili samo sjesti u 
omiljeni kafić, ističe Gauš.  

Ambiciozni planovi
Već u prvih par mjeseci obnašanja nove dužnosti Gauš je 
pokazao visok radni ritam i entuzijazam.
- Veseli me što u našoj zajednici rade izvrsni ljudi, najuži 
tim koji me prati. S njima, ali i sa svim ostalim članovima 
Zajednice, radit ću na jačanju naše organizacije. To uključuje 
i intenziviranje kontakata s našim sugrađanima, koji su ključ 
protupožarne preventive. Poradit ćemo i na većoj javnoj vid-
ljivosti putem društvenih mreža. No, naš osnovni, rekao bih 
strateški cilj, mora biti privlačenje novih ljudi u naše vatroga-
sne organizacije. Na tome ću predano raditi, to je moja misi-
ja. Iskreno se nadam da će to biti misija i svih članova naše 
vatrogasne zajednice, poručuje Dario Gauš, novi županijski 
vatrogasni zapovjednik Vatrogasne zajednice Primorsko- 
goranske županije.

zapovijedanje intervencijom. Trebalo je motivirati ljude da 
dovrše intervenciju, iako nam je svima bilo jako teško. Na 
sasvim drugačiji način teško je bilo i u Crikvenici, 2012. godi-
ne, prilikom velikog  požara otvorenog prostora. Tada sam 
u samim počecima koordinirao intervencijom i prvi sam se 
put susreo s kaosom. Odluke je trebalo donositi iz sekun-
de u sekundu i to je bio pravi test za uspješno upravljanje 
intervencijom. Izazovno je bilo i sudjelovanje u pripremi 
međunarodne EU vježbe Cres Modex,  prvi put održane u 
Hrvatskoj, ponajprije zahvaljujući našem Nikici Tramontani. 
Ja sam tada radio na razradi scenarija vježbe, po svim vjež-
bovnim segmentima. Svojevrsna kruna moje karijere  bilo je 
zapovijedanje operativnom zonom u Petrinji te organizacija 
načina rada i koordiniranja svih snaga na terenu, nakon po-
tresa, navodi Gauš.

D. Gauš, Ž. Mavrinac i S. Blažević (JVP Grada Rijeke) te  
N. Ivančević (JVP Dubrovački vatrogasci) – Petrinja, 2021.Čestitke iz Njemačke Dariju 

Gaušu na novoj dužnosti! 
Čestitke i Vatrogasnoj za-
jednici Primorsko-goranske 
županije na tome što je 
dobila jedan briljantni um 
na vodećoj poziciji! Siguran 
sam da će to imenovanje 
biti obostrano korisno. Da-
rija poznajem više od 10 
godina, srećemo se na mno-
gim konferencijama diljem svijeta. Oduvijek uživam u 
njegovom prijateljstvu. On je zaista pošten dečko, s 
pravom mješavinom profesionalne kompetencije, oz-
biljnosti i humora.

       
 

prof. dr. Michael Reick, inž. (Njemačka)

Mladen Šćulac, dosadašnji županijski vatrogasni zapovjednik
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Centar Šapjane: vatrogasni 
toranj u funkciji do lipnja 2025.

Vježbovno polje s vatrogasnim tornjem pružit će vatrogascima, ali i pripadnicima drugih 
žurnih službi, idealne uvjete za obuku.

Izgradnja vatrogasnog tornja u Obučnome centru Šapja-
ne u završnoj je fazi. Glavni građevinski radovi na tornju 
su dovršeni, a trenutačno su u tijeku infrastrukturni za-

hvati, što uključuje unutrašnju i vanjsku obradu zidova, ure-
đenje podova, postavljanje unutarnjeg stubišta te uređenje 
partera uz toranj. Završetak svih radova i početak korištenja 
novog vježbovnog polja s vatrogasnim tornjem očekuje se u 
prvoj polovici sljedeće godine.

Jedinstven i multifunkcionalan
Najmoderniji vatrogasni toranj ispunjavat će sve zahtjeve 
vatrogasne struke u segmentu provođenja visinskih vježbi, 
prvenstveno obuke vatrogasaca za spašavanje iz dubina i s 
visina. Zahvaljujući činjenici da je toranj izgrađen uz neka-
dašnji vojni spremnik goriva, na tom će se vježbovnom polju 
moći provoditi i vježbe izvlačenja unesrećenih osoba iz sku-
čenih podzemnih prostora, što će biti izvrsna nadogradnja 
obuke za spašavanje iz ruševina.
Potkraj rujna, gradilište u Obučnome centru u Šapjanama 
obišli su predstavnici Primorsko-goranske županije – za-
mjenik župana Vojko Braut i pročelnica Upravnog odjela za 
poslove župana i Županijske skupštine Ermina Duraj, načel-
nik Stožera civilne zaštite PGŽ-a Dario Gauš te ostali članovi 
Stožera. Načelnik Gauš, ujedno i županijski vatrogasni zapo-
vjednik, tom je prilikom sve okupljene upoznao s detaljima 
projekta, istaknuvši njegove specifičnosti. - Naš vatrogasni 
toranj po svojoj je koncepciji jedinstven, rekao bih čak i u 
svjetskim razmjerima. Naime, manje je poznato da se na po-
dručju bivše vojarne Šapjane još nalaze ukupani spremnici 
koji su nekada služili za robne rezerve goriva bivše vojske, a 
upravo jedan takav uklopili smo u koncept našeg tornja, što 

Uoči obilaska poligona, u Šapjanama je održana i sjed-
nica Stožera civilne zaštite PGŽ-a, prva pod predsjeda-
njem novoga načelnika, Darija Gauša. Na sjednici su 
iznijeti podaci o angažmanu operativnih snaga iz su-
stava civilne zaštite tijekom protekle ljetne sezone pa 
je tako istaknuto da su u razdoblju od 1. lipnja do 20. 
rujna vatrogasci su imali 1.348 intervencija, od čega se 
njih 111 odnosilo na gašenje požara raslinja. Hitna me-
dicinska pomoć imala je više od 23.000 intervencija, a 
obavljeno je i 320 letova helikopterske i hitne medi-
cinske službe. HGSS je imao 26 intervencija, a MUP-u 
je prijavljeno više od 950 događanja. Također je istaknuto da se, u odnosu na prošlu godinu, od početka ove 
godine bilježi blago smanjenje broja promentih nesreća.

Trostruko pojačenje za liburnijske 
vatrogasce

Autocisterna i dva zapovjedna vozila - važan iskorak u podizanju mobilnosti i učinkovitosti 
liburnijskih vatrogasnih postrojbi.

Prigodnom svečanošću u Mošćeničkoj Dragi ovoga 
je ljeta članovima DVD-a Sisol predana nova autoci-
sterna marke Renault, namijenjena gašenju šumskih 

požara, dok su JVP Opatija i PVZ Liburnija dobili po jedno za-
povjedno vozilo. Motorne prinove razveselile su liburnijske 
vatrogasce, a posebno dobrovoljce DVD-a Sisol koji dosad 
nisu raspolagali tim tipom vozila, iako čak 70 posto područja 
Općine Mošćenička Draga čine šumski predjeli. Novi kamion 
ima cisternu kapaciteta 6 m3, a koristit će se i za prijevoz 
vode, pranje prometnica i javnih površina te druge potrebe.
Kako je istaknuo predsjednik DVD-a Sisol Feruccio Senčić, kli-
matske promjene povećavaju opasnost od izbijanja požara 
na otvorenom, a rizik povećava i činjenica da je Mošćenička 
Draga turističko odredište. Zato vrijedni operativci DVD-a 
Sisol, njih 19, redovito tijekom ljetne sezone  organiziranju 
ophodnje terena, kako bi pravovremeno uočili požar, nagla-
sio je Senčić.

Vozilo posvećeno preminulom 
zapovjedniku
Sredstva za kupnju autocisterne osigurana su u proračunu 
Općine Mošćenička Draga, a nabavu vozila svojedobno su 
inicirali sada već bivši zapovjednik JVP-a Opatija Gordan Fili-

Novi vatrogasni toranj izgrađen prema 
najvišim standardima vatrogasne struke

Investicija vrijedna 600 tisuća 
eura
Projekt vatrogasnog tornja realizira se prije svega zahva-
ljujući Primorsko-goranskoj županiji koja je za tu namjenu 
dosad izdvojila 253 tisuće eura. - Ovo je zaista jedinstven 
toranj, a za dovršetak  projekta predstoji nam još investicija 
od 355 tisuća eura bez PDV-a. Uz Primorsko-goransku župa-
niju, vjerujem da će u toj investiciji sudjelovati i ravnateljstva 
svih operativnih službi koje poligon u Šapjanama već koriste 
za obuku svojih pripadnika, kazao je dožupan Braut.

Načelnik predao ključeve vozila

nam daje mogućnost osmišljavanja širokog spektra vježbov-
nih scenarija, naglasio je Gauš.
Vježbovno polje s vatrogasnim tornjem bit će na raspolaga-
nju i drugim operativnim snagama iz sustava civilne zaštite 
PGŽ-a: HGSS-u – stanicama Rijeka i Delnice, Policijskoj upra-
vi primorsko-goranskoj te Specijalističkoj postrojbi za traga-
nje i spašavanje iz ruševina.

Aktivno ljeto za sve žurne službe

Sjednica Stožera

U obilasku poligona

D. Gauš pojašnjava detalje projekta

Vatrogasni toranj iznutra

Svečana primopredaja na rivi
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Zaštita i spašavanje u Europi  
– iz civilne zaštite u civilnu obranu?

EU kontinuirano i sustavno već 
više od 20 godina radi na jačanju 
pripravnosti i olakšavanju među-

narodne suradnje pri intervencijama, 
kako bi sve službe mogle učinkovito 
zajedno raditi, ispunjavati svoje zada-
će i pružati nužne usluge nakon velikih 
nesreća ili prirodnih katastrofa. U tu je 
svrhu uspostavljen Mehanizam Unije 
za civilnu zaštitu (MUCZ) koji u stvar-
nim uvjetima i na vrlo praktičan način 
demonstrira europsku solidarnost te 
na terenu koordinira različite službe u 
postizanju jedinstvenog cilja - spašava-
nja i zaštite života, imovine i okoliša.

Veliki požari, razorni potresi, ekstremni 
vremenski događaji, pandemije, terori-
stički napadi, ratovi, izbjegličke krize i 
druge ugroze ne poznaju administra-
tivne granice. To znači da se u istom 
trenutku više regija ili država može su-
očiti s identičnim problemima, za čije 
se saniranje angažiraju svi nacionalni 
kapaciteti što, naravno, uključuje i va-
trogasce.

Izgledno je da će vatrogasna služba 
u budućnosti morati ispunjavati sve 
širi raspon očekivanja i to ne isključi-
vo zbog svojih tehničkih vještina, već i 
zbog svoje masovnosti, teritorijalne za-
stupljenosti, kao i sposobnosti uprav-
ljanja (barem na operativnoj i taktičkoj 
razini). Postavljanje vatrogasnih zapo-
vjednika na čelo stožera civilne zaštite 
primjer je očekivanja javnosti i jasno 
pokazuje povjerenje koje vatrogastvo 
uživa u civilnim strukturama. No, to je 
ujedno i veliki izazov jer upravljanje na 
strateškoj razini traži i odgovarajuće 
kompetencije za djelovanje u najiza-
zovnijim scenarijima.

Najnovije rasprave iz područja zašti-
te i spašavanja usmjerene su na pita-
nje kako poboljšati europsku civilnu 
i obrambenu spremnost i gotovost 
u kontekstu trenutačnog geopolitič-
kog okruženja. Sve češće se propituje 
sposobnost odlučivanja i djelovanja u 
kaotičnim uvjetima velike katastrofe, 
kao i zajedničkog angažmana civilnih i 
vojnih struktura. Iz toga proizlaze i raz-
mišljanja o vraćanju obveznog služenja 
vojnog roka, što nas u nekoj perspekti-

„Sigurnost i spokoj - niti su poklonjeni, niti zajamčeni.“
[Niinistö Report - posebno izvješće za EK, listopad 2024.]

Pripravnost je bila i središnja tema se-
minara u Portugalu (Mechanism Refre-
sher Seminar, Lisabon - Cascais, 28.-30. 
listopad 2024.), na kojem su razmatra-
ni neki od ključnih aspekata za svaku 
žurnu službu, prije svega kako postići 
što učinkovitije upravljanje u uvjetima 
velikih nesreća.

Tijekom trodnevnog seminara, poseb-
no su raspravljana pitanja:

- kako povećati učinkovitost resursa, 
ubrzati vrijeme odgovora i potaknuti 
uzajamnu podršku u procesu upravlja-
nja (u smislu poboljšanja interoperabil-
nosti i koordinacije),

- kako pojednostaviti procese, smanjiti 
“uska grla” i poboljšati agilnost odgo-
vora, radi zadovoljenja hitnih potreba 
pogođenog stanovništva tijekom kriza 
(u smislu rješavanja problema humani-
tarne logistike i lanca opskrbe),

Seminar u Portugalu

Detalj sa seminara; grupni rad

- kako poboljšati vještine i spremnost 
interventnog osoblja, promičući jedin-
stveni pristup i osiguravajući učinkovi-
tiji i koordiniraniji odgovor na katastro-
fe i hitne slučajeve na globalnoj razini 
(u smislu izgradnje kapaciteta i otpor-
nosti kroz zajedničku EU-UN obuku i 
vježbe).

Europska udružena 
sredstva za civilnu 
zaštitu
„Katastrofom pogođeno stanovništvo 
očekuje najbolje od najboljeg.“
Europska udružena sredstva za civil-
nu zaštitu (ECPP) predstavljaju primjer 
unapređenja zajedničke pripravnosti u 
EU. To je sustav uspostavljen 2013. go-
dine, kako bi se unaprijedila europska 
suradnja u području zaštite i spašava-
nja, s ciljem brže, bolje koordinirane i 
učinkovitije provedbe spasilačkih ope-
racija prilikom združenog međunarod-
nog odgovora na katastrofe. Sustav 
čine interventni timovi, stručnjaci i 
ostali resursi iz 27 država članica, spre-
mni za raspoređivanje u pogođeno po-
dručje u roku od svega nekoliko sati.
Svaki od navedenih resursa kombinira 
specijalizirano osoblje i opremu po-
trebnu za odgovor na katastrofe, kako 
bi mogli provoditi operacije na način 
da se integriraju u postojeću koordina-
cijsku strukturu, usklađeno djeluju sa 
svim ostalim snagama prilikom ope-

vi vjerojatno približava konceptu civil-
ne obrane, tj. strategiji obrane cijelog 
društva od oružane agresije.

Razgovori o sigurnosti koje se vode 
na razini visoke politike nesumnjivo 
će utjecati i na vatrogasnu službu, no, 
bez obzira na ishod dogovora, izvje-
sno je da suvremeni trendovi kriznog 
upravljanja ukazuju kako žurne službe 
dosadašnji (pretežiti) fokus djelovanja 
s „operativne gotovosti“ trebaju usmje-
riti na „proaktivnu pripravnost“.

nić i također bivši, a nažalost i preminuli zapovjednik DVD-a 
Sisol Sebastijan Rubinić - Sebo. Njemu u spomen posvećeno 
je novo vozilo, simbolične registarske oznake RI–1104–SR, s 
datumom njegovog rođenja i inicijalima, a ključeve novog 
vozila načelnik Općine Mošćenička Draga Rikardo Staraj pre-
dao je sinu Chrisu, u pratnji majke Gabrijele Senčić Rubinić.

DVD Sisol – važna karika 
liburnijskog vatrogastva
DVD Sisol izvrsno surađuje s ostalim liburnijskim postrojba-
ma i uvijek je na raspolaganju lokalnoj zajednici. -  Naš DVD 
je odlično organizirano društvo i ponos je naše općine. Si-
gurnost naših građana i turista vrlo nam je važna, a ovi naši 
dečki tome značajno pridonose svojim nesebičnim radom. 
Zato imaju našu bezrezervnu potporu i zahvalnost, kazao 
je načelnik Staraj te ujedno zahvalio i Primorsko-goranskoj 
županiji na potpori pri nabavi vozila.   
Svečanosti u Mošćeničkoj Dragi prisustvovali su i predsjed-
nik PVZ-a Liburnija Mladen Šćulac, predsjednik Vatrogasne 

I DVD Plešce dobio vatrogasno 
vozilo

Ovogodišnja proslava blagdana 
sv. Martina u Plešcu obogaće-
na je hvalevrijednim događa-

jem koji je razveselio cijelo mjesto, a 
posebno tamošnje vatrogasce. Naime, 
DVD Plešce dobio je željno iščekivano 
motorno pojačanje - tehničko vatroga-
sno vozilo marke Mercedes.

Radi se o polovnom vatrogasnom vo-
zilu, vrijednom 10 tisuća eura, za čiju 
su kupnju sredstva osigurana u prora-
čunu Grada Čabra. Predajući ključeve 
vozila, gradonačelnik Antonio Dražović 
pohvalio je članove DVD-a Plešce, re-
kavši da su upravo oni prvi i najvažniji 
u situacijama kada dolazi do većih opa-
snosti i ugroza bilo koje vrste. - Grad 
Čabar kontinuirano ulaže u vatrogasna 
društva na našem području pa smo 
rado uskočili i pri kupnji ovog vozila, a 
pomagat ćemo i ubuduće, svjesni važ-
nosti vatrogasne struke za sigurnost 
naših sugrađana, kazao je Dražović.
Predsjednik DVD-a Plešce Blaženko 
Ožbolt zahvalio je gradonačelniku na 
razumijevanju i pomoći, istaknuvši da 
je nabavom tog vatrogasnog vozila 
umnogome povećana mobilnost, ope-
rativnost i učinkovitost DVD-a Plešce. 
Zapovjednik Venceslav Štimec kazao 
je pak da će vozilo koristiti ponajprije 
za gašenje šumskih požara. - Vozilo je 
polovno, ali u dobrom stanju, a uz ga-

šenje šumskih požara, koristit ćemo ga 
i za druge intervencije. U zimskom raz-

doblju to su požari dimnjaka, a posljed-
njih godina na našem području sve su 
učestalije i intervencije povezane sa sa-
nacijom posljedica poplava, kojih zbog 
klimatskih promjena imamo sve više, 
istaknuo je Štimec.  
Novo vozilo blagoslovio je vlč. Josip To-
mić. DVD Plešce sada raspolaže s dva 
vatrogasna vozila pa će njegovih 15-ak 
operativnih vatrogasaca ubuduće moći 
mnogo bolje i brže odgovoriti na sve 
izazove s kojima se susreću.

Vrijedni članovi DVD-a Sisol

zajednice PGŽ-a Slavko Gauš te liburnijski vatrogasni dužno-
snici Boris Laginja i Edi Primožić, zapovjednik JVP-a Opatija 
Igor Ravnić, kao i predstavnici prijateljskih vatrogasnih orga-
nizacija iz Austrije, Italije i Njemačke.
       
  

Svečana primopredaja vatrogasnog vozila

Čestitke gradonačelnika uz 
uručenje ključeva vozila
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Mehanizam Mehanizam

Certifakacija kao 
osiguranje kvalitete
Sam proces dostizanja standarda može 
trajati i nekoliko godina, a formalni po-
stupak njegovog dokazivanja naziva se 
certifikacija, čiji je osnovni cilj zajamčiti 

Slovenski modul za gašenje šumskih požara (GFFF-V)

Slovenski modul za gašenje šumskih požara ustrojen je kao dio nacionalnog interventnog tima (Državna enota 
za hitre reševalne intervencije), broji 54 pripadnika i 24 vozila, a neposredan povod njegovog ustrojavanja bio 
je veliki požar otvorenog prostora na talijansko-slovenskoj granici u ljeto 2022. godine.

Zahvaljujući dugoročnoj viziji države, u nepune dvije godine (od požara na Krasu do danas), Slovenija je naba-
vila dva laka protupožarna zrakoplova Air Tractor i ustrojila međunarodni tim (GFFF-V modul), koji upućuje 
na vježbe i međunarodne misije u Sjevernu Makedoniju i Francusku, gdje njegovi pripadnici stječu dragocjena 
operativna iskustva, potrebna za jačanje pripravnosti i unapređenje ukupnog nacionalnog sustava zaštite od 
šumskih požara.

U procesu dostizanja međunarodnih standarda (djelomično financiranih iz EU-a), taj modul je na stožernoj 
vježbi u listopadu prešao dvije trećine tog puta, a u proljeće sljedeće godine očekuje ga terenska vježba, kao 
završni korak u dobivanju certifikata.

Temelj za bilo kakav razvoj je volja. In-
stitucija mora biti  predana napretku 
kroz kontinuirano učenje i istraživanje 
boljih i kvalitetnijih rješenja, a MUCZ to 
doista i jest; to je “živi” organizam koji 
se stalno razvija, uči na operativnim 
iskustvima, teži napretku i većoj učin-
kovitosti.
Kako bi se osiguralo stalno unapre-
đivanje rada, uspostavljan je sustav 
analize koji nakon svakog pojedinač-
nog osposobljava i misije, na temelju 
brojnih pojedinačnih dojmova i izvje-
štaja, objedinjava povratne informacije 
prikupljene od svih sudionika te ih u 
obliku završnog izvješća  podnosi nad-
ležnoj službi Opće uprave za humani-
tarnu pomoć i civilnu zaštitu Europske 
komisije (DG-ECHO). Tako prikupljena 
izvješća temelj su za daljnje razmatra-
nje i rasprave koje se vode na različi-
tim razinama - od tehničke (odnosi se 
na osobe koje poznaju sustav te imaju 
određeno iskustvo neposrednog su-
djelovanja u operativnoj provedbi) pa 
sve do političke razine (koja uključuje i 
čelnike nacionalnih službi civilne zašti-
te).
Proces certificiranja kroz razmjenu 
iskustva i pokušaj identifikacije lekcija 
bili su tema dvodnevne radionice odr-
žane u Briselu, početkom listopada. Na 
poziv DG-ECHO-a, na radionici je bilo 

rativnog rada te imaju kompatibilnu 
opremu i istovjetne procese rada.
Sposobnost usklađenog djelovanja u 
spasilačkim misijama trenira se i pro-
vjerava u simuliranim uvjetima, gdje 
polaznici (timovi) trebaju demonstrira-
ti da njihov ustroj te kadrovska i ma-
terijalna popunjenost “pokrivaju” sve 
ključne funkcije i zadaće koje se tiču 
upravljanja, logistike i operativnog 
rada.
U svrhu dostizanja očekivanih standar-
da rada, provode se osposobljavanja 
u sklopu Programa obuke Mehanizma 
Unije za civilnu zaštitu, kako na razini 
modula (interventnog tima), tako i na 
individualnoj razini, čime se izgrađuju 
nužne kompetencije ključnog osoblja 
u pripremi snaga i upravljanja odgovo-
rom u slučaju njihovog angažmana.
Takva osposobljavanja snažno potiču 
interakciju među sudionicima, omogu-
ćavaju razmjenu iskustva i time značaj-
no unapređuju bolje  razumijevanje ra-
zličitih organizacijskih oblika u drugim 
državama te olakšavaju međusobnu 
suradnju na terenu, prilikom stvarnog 
događaja.

Radionica u Briselu 
- analiza sa svrhom 
razvoja

Predefinirani nacionalni kapaciteti za djelovanje u sklopu ECPP-a

Treneri Nikica Tramontana i Dario Gauš, zapovjednica i zamjenik slovenskog GFFF-V modula  
– Ksenija Rovan i Denis Slavec, certifikator Klaudijo Filčić ( ModTTX -  Medulin, 7.-11. listopada)

potpunu spremnost pojedinog kapa-
citeta (tima registriranog u ECPP-u) 
za rad u međunarodnom okruženju, 
odnosno osigurati da svi kapaciteti ti-
jekom međunarodnih misija ispravno 
funkcioniraju – kako međusobno, tako 
i s tijelima zemlje domaćina.  ERCC – koordinacijsko-komunikacijsko središte EU-a za djelovanje u velikim nesrećama, čija je 

uloga koordinirati združene napore na međudržavnoj (strateškoj) razini odgovora

 Proces analize započinje u fazi planiranja, aktivno se prate unaprijed definirana 
ključna područja tijekom samog rada, a završava se listom identificiranih lekcija koje je 

u sljedećem razdoblju potrebno poboljšati, izbjeći ili dalje unapređivati.

šezdesetak sudionika, među njima i 
Klaudijo Filčić, licencirani certifikator 
Mehanizma civilne zaštite EU-a iz Va-
trogasne zajednice PGŽ-a. U grupnim 
i skupnim raspravama razmatrani su 
dosadašnji tijek, rezultati certificiranja, 
kao i buduća očekivanja.

Cilj radionice bio je prikupiti povratne 
informacije o trenutačnim procesima i 
alatima ECPP certifikacije te identificira-
ti potencijalna područja za poboljšanje 
i praktične preporuke, koje će konsoli-
dirati i dodatno poboljšati učinkovitost 
i vjerodostojnost procesa certifikacije.

                                       

Klaudijo Filčić
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Vatrogasci  Vrbovskog i Črnomelja 
u EU projektu “HITRO 2” 

Projekt “HITRO 2”, vrijedan 1,2 milijuna eura, omogućit će formiranje i opremanje 
zajedničkog operativnog tima za intervencije u katastrofama izazvanim klimatskim 
promjenama na prekograničnom području Grada Vrbovskog i Občine Črnomelj. Projekt 
se provodi od 1. ožujka 2024. do 31. kolovoza 2026. godine.

Formiranje operativnog tima sa 
po 40 vatrogasaca iz Vatrogasne 
zajednice Grada Vrbovskog i Ga-

silske zveze Črnomelj, osposobljavanje 
vatrogasaca i zapovjednog kadra za 
djelovanja u velikim katastrofama, na-
bava posebne vatrogasne i spasilačke 
opreme i tehnologije, nabava opreme 
za prihvat ugroženog stanovništva, te-
stiranje korisnosti tehnologije u virtu-
alnoj stvarnosti, provođenje zajednič-
kih vježbi i treninga, razrada planova 
prekogranične komunikacije i zajednič-
kog upravljanja intervencijama – sve to 
ostvarit će se u 30 mjeseci trajanja pro-
jekta “HITRO 2”, kao dodatno jamstvo 
građanima koji žive na tom području 
da će njihove operativne snage u slu-
čaju velikih poplava, potresa ili drugih 
prirodnih katastrofa djelovati brzo, da 
će spašavanje ljudskih života i imovine 
biti organizirano i učinkovito, a neželje-
ne posljedice i štete svedene na najma-
nju moguću mjeru.

Dva od 57
Projekt “HITRO 2” ( Zajedničko opera-
tivno upravljanje i djelovanje snaga 
zaštite i spašavanja u slučaju nesreća 
zbog klimatskih promjena i drugih ne-
sreća u prekograničnom području u 
dolini rijeke Kupe) jedan je od deset 
projekata koji su bili odobreni u prvom 
razdoblju Javnog poziva za dostavu 
standardnih projekata za prioritet 1 i 3 
(specifični cilj 6.2) u okviru Interreg pro-
grama Slovenija-Hrvatska 2021.-2027. 
Od 57 projektnih prijava, koliko ih je 
prijavljeno na Poziv, “zeleno svjetlo” 
dobila su samo dva vatrogasna pro-
jekta, od kojih je jedan Vrbovsko-Črno-
melj (drugi je na području Međimurja). 
Partneri projekta su Gasilska zveza 
Črnomelj (vodeći partner) te Občina 
Črnomelj, Vatrogasna zajednica Grada 
Vrbovskog i Grad Vrbovsko (projektni 
partneri). Veliko je to priznanje vatro-
gasnim organizacijama tih sredina i 

potvrda njihovog kvalitetnog rada. U 
širem kontekstu, taj uspjeh predstavlja 
značajno produbljivanje i dosad dobre 
suradnje vatrogasnih zajednica i lokal-
nih vlasti na pograničnim područjima 
između Republike Hrvatske i Republike 
Slovenije, potvrđene i prethodnim pro-
jektom “HITRO” (2018.–2021.), u sklopu 
kojega je ostvarena suradnja Vatroga-
sne zajednice Grada Duge Rese, Grada 
Duga Resa, Gasilske zveze Črnomelj i 
Občine Črnomelj. Rezultat je bila us-
postava tima za pomoć stanovništvu 
u pograničnom području u slučaju po-
tresa ili poplava, a već tijekom trajanja 
projekta pripadnici tima HITRO pomo-
gli su u potrazi i spašavanju nestalih 
tijekom potresa u Petrinji.
U novom projektu, “HITRO 2” , stvorit 
će se nove važne snage zaštite i spa-
šavanja, a dobre prakse i rezultate 
projekta “HITRO” šire se na područje 
Grada Vrbovskog, time i na gornji tok 
rijeke Kupe.

Potpisivanje Povelje 
u Vrbovskom
Nakon inicijalnog potpisivanja ugovo-
ra, u veljači u Ljubljani, sredinom lipnja 
u Vrbovskom je potpisana i Povelja o 
uzajamnoj pomoći u slučaju prirodnih 
i drugih katastrofa. Dokument kojim 
je definirana suradnja svih partnera 
potpisali su: predsjednik Gasilske zve-
ze Črnomelj Boris Kambič, predsjednik 
Vatrogasne zajednice Grada Vrbov-
skog Zdravko Mihelčić, župan Občine 
Črnomelj Andrej Kavšek, gradonačel-
nik Grada Vrbovskog Dražen Mufić, 
predsjednica Rdečega križa Slovenije 
– Območnog združenja Črnomelj Ljud-
mila Kocjan i ravnateljica hrvatskoga 
Crvenoga križa - Gradskog društva 
Crvenoga križa Vrbovskog Ivana Vacci-
no.                                                                                                                                             

- Vatrogasna zajednica Grada Vrbov-
skog ima osam društava, u sektoru 
Kupa i sektoru Dobra. Rijeka Kupa 
čak 29 kilometara teče državnom gra-
nicom Hrvatske i Slovenije tako da će 
vatrogasci koji će se kroz ovaj projekt 
obučiti i opremiti moći djelovati pravo-
vremeno, da bi posljedice vremenskih 
nepogoda bile minimalizirane. Surad-
nja Vatrogasne zajednice Vrbovskog i 
Gasilske zveze Črnomelj, tj. hrvatskih 
i slovenskih DVD-ova uz Kupu je du-
gogodišnja i to nas je potaknulo da se 
zajednički prijavimo na projekt HITRO 
2. Ovim projektom naša vatrogasna 

zajednica imat će na raspolaganju  go-
tovo 380 tisuća eura, a Grad Vrbovsko 
80 tisuća. To su znatna sredstva za na-
bavu opreme za spašavanja na vodi, 
ali i za ostale ugroze, kao i za izobraz-
bu vatrogasaca. Veseli nas bezrezer-
vna potpora Grada Vrbovskog i našeg 
gradonačelnika, što je dodatni jamac 
uspjeha ovog projekta koji će nam 
omogućiti da u uvjetima većih ugroza 
izazvanih klimatskim ekstremima za-
jednički djelujemo, brzo, organizirano 
i stručno, kazao je Mihelčić.

Pozitivne ocjene projektu dao je i gra-
donačelnik Mufić, rekavši da će se tako 
omogućiti zajedničko djelovanje na 
pograničnom području. - To će značiti 

sigurnost za ljude i njihovu imovinu u 
uvjetima kada je priroda sve neposluš-
nija. Priroda se buni, što je posljedica 
ljudskog djelovanja. Poplave su sve 
češće i zato nam postrojbe za brzo 
djelovanje koje dobivamo ovim projek-
tom jako trebaju uz Kupu. Bez EU sred-
stava, lokalne zajednice sigurno ne bi 
mogle opremiti te postrojbe. Također, 
ovo je dobar temelj za daljnju suradnju 
vatrogasnih zajednica Vrbovskog i Čr-
nomlja. Na ovu temu razgovarali smo 
i s primorsko-goranskim županom 
Zlatkom Komadinom i veseli nas da je 
Županija spremna uključiti se u finan-
cijsku potporu ovog projekta, rekao je 
Mufić.

Gosti iz Slovenije također nisu krili za-
dovoljstvo te su napomenuli kako će 
sa svojim hrvatskim partnerima osna-
žiti vatrogasnu suradnju i poboljšati 
operativnu spremnost svojih postrojbi, 
a posebno su istaknuli napredak koji 
će se tim projektom postići, u smislu 
opremanja i izobrazbe postrojbi za dje-
lovanja u velikim katastrofama. - Kada 
je vatrogastvo u pitanju, državne gra-
nice ne postoje, oduvijek pomažemo 
jedni drugima, a sada ćemo to činiti još 
bolje, istaknuli su slovenski partneri.

Potpisivanju Povelje prisustvovali su i 
čelni ljudi Vatrogasne zajednice PGŽ-a 
- predsjednik Slavko Gauš i županijski 
zapovjednik Mladen Šćulac, istaknuvši 
da je svaki takav projekt velik napredak 
za vatrogasnu organizaciju, da prido-
nosi podizanju operativnog djelovanja 
vatrogasnih postrojbi, a time i općoj 
sigurnosti lokalnih zajednica.

Susret projektnih partnera u Kući Mance u Vrbovskom izazvao velik interes javnosti i medija

Vrijednost projekta 
1,2 milijuna eura
Ukupna vrijednost projekta iznosi 
1.179.994,80 eura, a 80% sredstava 
osigurat će se iz Europskog fonda za 
regionalni razvoj. Uspostava učinkovi-
tog sustava zaštite i spašavanja za po-
stupanje u katastrofama uzrokovanim 
klimatskim promjenama te učinkovito 
djelovanje u pomoći i opskrbi ugro-
ženog stanovništva donijet će korist 
lokalnim i nacionalnim javnim tijelima 
te interesnim skupinama, uključujući 
nevladine organizacije te opću javnost. 
Uz to, projekt je usmjeren i na postiza-
nje očuvane, otporne i povezane pre-
kogranične regije, koja prepoznaje važ-
nost održivog razvoja i koristi ga kao 
glavni alat za ostvarenje ekonomske 
održivosti, sigurnosti, zaštite biološke 
raznolikosti i socijalne dobrobiti svih 
stanovnika.

Potpisnici Povelje: I. Vaccino, Z. Mihelčić, D. Mufić. A. Kavšek, B. Kambič i Lj. Kocjan

Z. Mihelčić
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Za 125. rođendan DVD Sušak dobio 
najveće pohvale      

Jedno od najuspješnijih društava u Primorsko-goranskoj županiji, prava ekipa, uzor 
drugima, fenomenalno organizirano društvo, rasadnik stručnih kadrova i ideja – samo su 
neki od komplimenata upućeni DVD-u Sušak.

Svečanom sjednicom Skupštine, 
potkraj studenog u Rijeci je obilje-
žena 125. obljetnica DVD-a Sušak-

Rijeka. Bila je to prigoda da se u slavlje-
ničkom ozračju još jednom podsjeti na 
bogatu povijest tog društva, a najzasluž-
nijim članovima dodijele odlikovanja i 
nagrade.

Tijekom 125 godina, društvo je prošlo 
mnoge “bure i oluje”, preživjelo Prvi i 
Drugi svjetski rat, potom i Domovin-
ski rat, prisilno se selilo nekoliko puta, 
sve dok se nije skućilo u domu na Ve-
žici, 1975. godine. Dugo su se “borili” i 
s nedostatkom vozila i opreme, ali su, 
unatoč svim problemima, uvijek bili na 
usluzi svojim sugrađanima, kao pouz-
dani čuvari njihove sigurnosti, imovine 
i života.

Misija društva – 
služiti zajednici
Jedan od trajnih prioriteta DVD-a Sušak 
jest osposobljavanje vatrogasaca, stva-
ranje sposobnog i stručnog kadra koji će 
moći odgovoriti na sve zadaće. Zato se 
ponose svojom operativnom jedinicom, 
koja je proteklih 20 godina sudjelovala 
u svim većim gašenjima požara otvore-
nog prostora, pa tako i na Učki, Hahliću, 

Jedna od najvažnijih aktivnosti DVD-a Sušak jest rad s mladeži pa su po-
sljednjih 20 godina na županijskim natjecanjima ostvareni izvrsni rezultati, 
a najbolji u kategoriji muškog pomlatka i muške mladeži. Izdvajamo i pet 
uzastopnih nastupa DVD-a Sušak na državnim natjecanjima mladeži, od 
2012. do 2021. godine. Uz to, mješovita ekipa muške mladeži 2015. godine 
osvojila je 2. mjesto na susretu mladeži Slovenije i Hrvatske. Godine 2017. 
DVD Sušak pokrenuo je i natjecanje za pomladak, Kup Sušaka, čija je orga-
nizacija i danas jedan od prioritetnih programa. Društvo trenutačno ima 24 
pripadnika vatrogasnog pomlatka i 22 pripadnika mladeži.

DVD Sušak ima i seniorske natjecateljske ekipe, koje posljednjih 25 godina 
također postižu izvrsne rezultate. Najveći su uspjesi plasmani na Državno 
natjecanje vatrogasaca u Osijeku (2004.), Splitu (2008.), Zadru (2012.), Puli 
(2016.) i Varaždinu (2021.). Društvo trenutačno ima tri seniorske ekipe (M-
A, M-B i Ž-A), s gotovo 30 natjecatelja.

Čestitari “kapom 
i šakom” 
komplimentirali 
DVD-u Sušak
U ime HVZ-a, čestitke slavljenicima upu-
tio je Gordan Filinić, pomoćnik glavnog 
vatrogasnog zapovjednika za logistiku. 
- DVD Sušak – to je prava ekipa, dobro 
organizirano društvo, čiji članovi rade s 
mnogo truda i ostvaruju napredak. Za-

Plaketu za iskazanu hrabrost i požrtvovnost pri spašavanju unesrećene osobe DVD Sušak dodijelio je svom mladom 
članu – Amelu Topiću.

GVZ Rijeka dodijelio je Emilu Karloviću spomenicu za 20 godina rada u društvu, dok su brončanu vatrogasnu medalju 
primili Marija Pavičić, Annai Zogović, Evelin Francetić i Lina Milojević, a brončanu vatrogasnu plamenicu Jasmin Đu-
lović, Adnan Đulović, Matija Šarić, Lovro Šarić, Liam Gašparović, Borna Franović, Lovro Ožanić, Teo Prelec, Roberto 
Milojević, Tomislav Furlić, Mario Galvac, Leon Kristif i Antonio Babić.

Spomenicu za 30 godina rada u društvu VZPGŽ je dodijelio Cvetku Špralji, dok su srebrne vatrogasne medalje dobili Iva 
Prelec, Laura Božović, Zrinka Trope, Maja Justinić, Doria Vraneković, Domagoj Mičetić i Marijana Miškulin.

Naposljetku, HVZ je zlatnom vatrogasnom plamenicom odlikovao Tihomira Ahela, Vedrana Butorca i Gorana Brljaka.

Na kraju svečanosti, predsjednik Luka 
Miškulin svima je zahvalio na čestitkama 
i pohvalama, uz poruku: - Naša je misija 
služiti zajednici u kojoj djelujemo. Zato 
će u našem fokusu i dalje biti   ospo-
sobljavanje i usavršavanje operativnih 
članova te rad s djecom i mladeži.  To 
je temelj naše opstojnosti i zalog za bu-
dućnost, za nove iskorake, za jačanje, za 
daljnji uzlet voljenog nam DVD-a Sušak-
Rijeka.

u Crikvenici, a bila je i na  sanaciji štete 
uzrokovane ledenom kišom u Gorskom 
kotaru 2014. godine. Sušački operativci 
bili su i u Petrinji 2021. godine, sudjelo-
vali su na intervencijama prilikom velikih 
poplava u Rijeci 2022. godine te gašenju 
požara reciklažnog dvorišta na Pehlinu  
2023. godine.

hvaljujući i vama, naša županija i naša 
vatrogasna zajednica stoje na dobrim 
temeljima i zato zaslužujete naše pohva-
le, kazao je Filinić.
Dario Gauš, županijski vatrogasni zapo-
vjednik, istaknuo je pak da je DVD Sušak, 
kao jedno od najstarijih i najuspješnijih 
društava u županiji, svima uzor. - To je 
društvo iznjedrilo i nekoliko velikih va-
trogasnih imena, poput Borislava Šti-
glića, legende sušačkog vatrogastva, ili 
pak Stjepana Brljaka, koji je bio “motor” 
osnivanja DVD-ova diljem naše županije. 
Vi nam možete biti uzor i u tome kako 
raditi s mladima,  osobito onima od 16 
do 18 godina. Hvala vam na svemu što 
činite za vatrogastvo naše županije, ka-
zao je Gauš.
I riječki gradonačelnik Marko Filipović 
bio je pun riječi hvale. - Povijest vašeg 

društva umnogome je i povijest Rijeke, 
tijekom koje su se mijenjala društveno-
politička okruženja, države, carstva. DVD 
Sušak preživio je sve ratove i sve pošasti, 
od španjolske gripe do pandemije koro-
navirusa. DVD Sušak je dio identiteta na-
šega grada i živi svjedok da vatrogastvo 
na ovim prostorima nema samo boga-
tu prošlost, nego i obećavajuću buduć-
nost. Vaše su članovi izrazito motivirani, 
rade s mnogo truda i entuzijazma, i na 
to možete biti itekako ponosni. Prvi ste 
i u ugrozama koje prijete našim građani-
ma. Sadašnjem vodstvu čestitam na fe-
nomenalnoj organizaciji društva, kazao 
je Filipović te slavljenicima uručio prigo-
dan dar – grb Grada Rijeke.
Hinko Mance, zapovjednik JVP-a Grada 
Rijeke, u svojem je obraćanju istaknuo:  
- DVD Sušak je rasadnik stručnih vatro-
gasnih kadrova i naprednih ideja. Uvijek 
je DVD Sušak na prvim linijama obrane 
sigurnosti građana pri intervencijama, 
ali i na preventivnim aktivnostima. Po-
sebno vam želim zahvaliti za ovu po-
sljednju, 125. godinu vašega rada, u 
kojoj ste pokazali da ste pravo društvo, 
koje radi, svakodnevno je na raspolaga-
nju, prenosi svoja znanja drugima. Svje-
doci smo i vaših natjecateljskih uspjeha. 
Nema natjecanja s kojeg ne odnesete 
neku medalju. Na intervencijama su, 
naravno, uvijek prvi profesionalni va-

trogasci, ali druga najjača snaga, kako 
u Rijeci tako i u okolici, ste uvijek vi. To 
ste pokazali i na brojnim intervencijama 
ove godine i na tome vam zahvaljujem, 
uvjeren da će naša suradnja i dalje biti 
jednako dobra.
Damir Mlinac, predsjednik GVZ-a Rijeka, 
također se pridružio čestitarima i pohva-
lio rad društva, kazavši da će ga GVZ Ri-
jeka i dalje svesrdno podupirati.
Čestitke je uputio i Željko Kovač, pred-
sjednik prijateljskog DVD-a Donja  Du-
brava. - Mi smo vam davno “posudili” na-
šeg Stjepana Brljaka. Niste nam ga nikad 
“vratili”, ali dobro, ne ljutimo se. To je bio 
veliki vatrogasac, prepoznat i kod nas u 
Međimurju, i kod vas u Rijeci. Pridonio 
je razvoju prijateljstva naših društava pa 
vam danas sa zadovoljstvom čestitam 
na svemu što ste učinili za vatrogastvo u 
proteklih 125 godina i veselim se našim 
novim susretima, kazao je Kovač.

Odlikovanja i priznanja

Uspjesi natjecateljskih ekipa

Ponosni članovi DVD-a Sušak-Rijeka

Svečana sjednica 

Gradonačelnik Filipović čestitao 
predsjedniku Miškulinu

Dodjela zlatnih vatrogasnih plamenica Dobitnici srebrnih vatrogasnih medalja
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Obljetnice Natjecanja

Županijsko natjecanje vatrogasaca 
VZPGŽ-a

- 12 ekipa izborilo plasman na 
državno natjecanje

Potkraj rujna u Novom Vinodol-
skom održano je 29. županijsko 
natjecanje vatrogasaca Vatroga-

sne zajednice PGŽ-a. Nastupile su 23 
natjecateljske postrojbe u ukupno pet 
kategorija, a budući da je ovogodišnje 
natjecanje bilo izlučno, 12 najboljih iz-
borilo je plasman na državno natjeca-
nje vatrogasaca RH koje će se održati 
iduće godine.

DVD Sušak – 
najuspješniji

U kategoriji muških “A” ekipa nastupi-
lo je sedam natjecateljskih postrojbi, 
u kategoriji ženskih “A” ekipa dvije, a 
u kategoriji profesionalci “A” jedna eki-
pa. U kategoriji muški “B” nadmetalo 
se sedam ekipa, a u kategoriji žene “B” 
šest ekipa. Na državnom natjecanju 
“boje” VZPGŽ-a branit će čak tri ekipe 
iz DVD-a Sušak, po dvije ekipe iz DVD-
ova Lokve i Škrljevo, po jedna ekipa iz 
DVD-ova Crikvenica, Delnice, Kraljevica 
i Skrad te ekipa JVP-a Opatija.

Sheet1
Muški A Žene A Profesionalci A Muški B Žene B
DVD Sušak DVD Sušak JVP Opatija DVD Delnice DVD Škrljevo
DVD Lokve DVD Škrljevo DVD Sušak DVD Skrad
DVD Crikvenica DVD Kraljevica DVD Lokve

Page 1

Sudionici natjecanja

Na natjecateljskoj stazi svi su dali sve od sebe

DVD-a Sušak – ukupno tri prva i jedno drugo mjesto

U Bakru više od 100 krijesova za 
žrtve kornatske tragedije

Vatrogasna zajednica Grada Ba-
kra i ove je godine organizirala 
odavanje počasti svim vatro-

gascima koji su život izgubili obavlja-
jući svoju dužnost, a posebno žrtvama 
kornatske tragedije. U središtu Bakra, 
oko spomenika Srce kornatsko, okupio 
se velik broj vatrogasaca iz DVD-ova 
Bakar, Hreljin, Zlobin i Škrljevo, ali i iz 
Novog Vinodolskog i Čavala. Počast 
stradalim vatrogascima došli su odati 
i predstavnici Grada Bakra, bakarskih 
udruga, kao i mnogobrojni građani.

U kratkom obraćanju okupljenima, 
predsjednik Vatrogasne zajednice Gra-
da Bakra Darko Pavletić Pape osvrnuo 
se na kornatsku tragediju, najveću u 
povijesti hrvatskoga vatrogastva, ista-
knuvši da se kornatske žrtve nikada 
ne smiju zaboraviti, kao ni svi drugi 
stradali vatrogasci. Svima njima u čast 

položeno je cvijeće i zapaljene svije-
će, a okupljene je u molitvi predvodio 
vlč. Zdenko Lendl. Simbolično, u znak 
dubokog poštovanja prema svim sta-
radalim vatrogascima, duž bakarske 
rive zapaljeno je više od 100 krijesova. 
Komemoracijski skupovi u povodu 17. 
obljetnice kornatske tragedije održa-

ni su diljem Hrvatske, a sve pripadni-
ke velike hrvatske vatrogasne obitelji 
obradovala je odluka Vlade RH o pro-
glašenju 30. kolovoza Danom sjećanja 
na poginule hrvatske vatrogasce. Nosi-
telj obilježavanja Dana sjećanja  bit će 
Hrvatska vatrogasna zajednica.

Krijesovi duž bakarske rive

Svečani mimohod središtem Bakra                                                                   Odavanje počasti uz molitvu

Vijence položilo i izaslanstvo Vatrogasne zajednice Grada Bakra Srce kornatsko, spomenik izgrađen u čast kornatskim žrtvama



42 43nazovi 193  |  Prosinac 2024. nazovi 193  | Prosinac 2024.

Natjecanja Natjecanja

Natjecanje u brzom 
spajanju usisnog 
voda

Novom natjecanju odazvale se ekipe iz DVD-ova Sušak, 
Opatija, Lokve, Skrad, Crikvenica i Kupjak (na fotografiji)

A. Milković

Ovogodišnje županijsko natjecanje 
obogaćeno je još jednim, novim natje-
canjem, a riječ je o vatrogasnom natje-
canju u brzom spajanju usisnog voda.  
- Cilj ove novine jest da se što više va-
trogasnih društava uključi u natjecanje, 
osobito onih kojima je možda problem 
sastaviti ekipu od devet članova. Zato 
smo ponudili ovo natjecanje u kojem 
natjecateljska postrojba broji pet čla-
nova pa je i manja društva mogu ofor-
miti. To je ujedno i način animacije va-
trogastva, jer se tako ljudi više vezuju 
uz svoje vatrogasno društvo, aktivniji 
su i uključeniji u rad društva. Na ovo se 
natjecanje javilo ukupno šest ekipa, što 
je za prvi put zadovoljavajuće. U muš-
koj konkurenciji nadmetalo se njih pet, 
a prva tri mjesta osvojili su DVD Sušak, 
DVD Opatija i DVD Skrad. U ženskoj 
konkurenciji nastupila je samo ekipa 
DVD-a Lokve, ali se nadamo da će već 
na idućem natjecanju i u ženskoj kon-
kurenciji biti više ekipa. Naime, s ovim 
natjecanjem nastavljamo i ubuduće i 
očekujemo da će ono iz godine u go-
dinu privlačiti sve veći broj natjecatelj-
skih ekipa, istaknuo je Ante Milković, 
glavni sudac vježbe.

Težak posao za 
domaćina

Natjecanje je održano na igralištu No-
gometnog kluba “Vinodol”, a domaćin 
natjecanja bio je DVD San Marino-Novi 
Vinodolski. Unatoč obilnoj kiši koja je 
padala ranije tijekom jutra i poplavila 

Natjecanje su, među ostalima,  pratili 
predsjednik i zapovjednik VZPGŽ-a - 
Slavko Gauš i Dario Gauš, predstavnik 
Primorsko-goranske županije Zlatko 
Mihelec, gradonačelnik Novog Vino-
dolskog Tomislav Cvitković te drugi 
ugledni gosti. Čestitali su svim natjeca-
teljima, a posebno pobjednicima te im 
poželjeli dobar plasman na predsto-
jećem državnom natjecanju. Također, 
zahvalili su svim vatrogascima na ono-
me što rade svaki dan – brinu o sigur-
nosti svojih sugrađana, štite njihove 
živote i imovinu.

dijelove igrališta, vrijedni članovi DVD 
San Marino uspjeli su pripremiti na-
tjecateljske staze za sigurno izvođe-
nje vježbi pa je sve prošlo u redu i bez 
ikakvih poteškoća. Potvrdio je to i Ne-
deljko Vukalović, kontrolor natjecanja,  
čestitavši domaćinu na uzorno organi-
ziranom natjecanju.

Zadovoljstvo je iskazao i voditelj natje-
canja, Klaudijo Filčić. - Tijekom dana 
vremenske prilike su se poboljšale i sve 
je prošlo u redu. Što se tiče brojnosti 
ekipa koje su sudjelovale na natjeca-
nju, ona je na razini prijašnjih godina. 
To želimo promijeniti uvođenjem no-
vih natjecateljskih disciplina, kao što je 
ove godine bilo brzo spajanje usisnog 
voda. To je ujedno i ključni segment  
klasične natjecateljske vježbe, ali za-
htijeva manje članova natjecateljske 
postrojbe pa se nadamo da će interes 

za to natjecanje rasti. Čestitke pobjed-
nicima i želimo im mnogo uspjeha na 
državnom natjecanju, kazao je Filčić.

Čestitke i zahvale

Proglašenje pobjednika

U organizaciji Vatrogasne zajednice 
PGŽ-a i DVD-a Kras-Šapjane, domaćina 
natjecanja, u Velim Munama je sredi-
nom rujna održano jubilarno 30. župa-
nijsko vatrogasno natjecanje pomlatka i 
mladeži. Ovogodišnje natjecanje bilo je 
i izlučno, za odabir ekipa koje će dogo-
dine predstavljati Vatrogasnu zajednicu 
PGŽ-a na državnom natjecanju, što je 
za gotovo 400 malih “vatrogasaca” bio 
dodatan poticaj da na natjecateljskom 
poligonu daju sve od sebe.

Najviše postolja 
osvojili DVD-ovi 
Prezid, Skrad i Klana
Dvostruki pobjednik ovogodišnjeg na-
tjecanja bio je DVD Prezid koji je slavio 
u kategoriji ženske mladeži i muške 
djece. Prvo mjesto u kategoriji muške 
mladeži pripalo je DVD-u Skrad, a u 
kategoriji ženske djece DVD-u Škrljevo. 
DVD Prezid osvojio je i treće mjesto u 
kategoriji ženske djece te je s dva prva i 
jednim trećim mjestom bio najuspješni-
ji DVD na natjecanju. Tri postolja izborio 
je i DVD Skrad koji je, uz već spomenuto 
prvo mjesto u kategoriji muške mlade-
ži, u kategoriji ženske djece bio drugi, a 
u kategoriji muške djece treći. Više od 
jednog postolja osvojio je još jedino 
DVD Klana koji je bio drugi u kategoriji 
ženske mladeži i treći u kategoriji muš-

DVD-ovi Prezid, Skrad i Škrljevo 
– pobjednici 30. županijskog 

vatrogasnog natjecanja pomlatka i 
mladeži VZPGŽ-a

Tridesetak sudaca i tehničkog osoblja brinulo o regularnosti natjecanja

K. Filčić

Natjecateljskog duha nije nedostajalo

 I najmlađi pokazali zavidne vještine
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Iako vremenski uvjeti nisu bili idealni, 
cjelokupno je događanje prošlo u naj-
boljem redu, zahvaljujući trudu doma-
ćina, ali i kompletnoj tehničkoj ekipi na 
terenu, voditeljima natjecateljskih eki-
pa te sucima predvođenim Klaudijom 
Filčićem, voditeljem natjecanja.

Potporu natjecateljima došli su iskazati 
i načelnik Općine Matulji Vedran Kin-
kela, Zlatko Mihelec u ime Primorsko-
goranske županije, zapovjednik PVZ-a 
Liburnije Igor Ravnić, predsjednik
VZPGŽ-a Slavko Gauš te županijski va-
trogasni zapovjednik Dario Gauš.
Gauš je u završnom obraćanju ista-
knuo važnost pomlađivanja vatroga-
snih društava i kontinuiranoga rada s 
pomlatkom i mladeži. - Računamo na 
vas, bez vas sutra nema nas. Danas 
među vama stoje barem četiri buduća 
zapovjednika DVD-a, barem dva zapo-
vjednika JVP-a i barem jedan županijski 
zapovjednik. Zato ste nam važni i zato 
i dalje budite vrijedni i aktivni članovi 
svojih vatrogasnih društava. Čestitke 
današnjim  pobjednicima, ali i svim 
ostalim sudionicima, hvala  i vašim 
voditeljima i roditeljima, na trudu, ne-
sebičnom radu i odricanju, istaknuo je 
Gauš.  
Iz Vatrogasne zajednice PGŽ-a poru-
čuju da će i dalje, na svim razinama, u 
svakoj vatrogasnoj organizaciji, poti-
cati rad s djecom i mladeži, edukaciju 
mladih članova, širenje protupožarne 
kulture  i prenošenje vatrogasnog zna-
nja i vještina za siguran život u zajedni-
ci, kao i za daljnji napredak vatrogasne 
struke.

Najviše ponosa u ekipama koje idu na državno natjecanje

ke mladeži. Po jedno postolje osvojili 
su DVD San Marino-Novi Vinodolski 
(2. mjesto u kategoriji muške mladeži), 
DVD Stara Sušica (2. mjesto u kategoriji 
muške djece)  i DVD Delnice (3. mjesto 
u kategoriji ženske mladeži). Sheet1

M-M M-Ž D-M D-Ž
Skrad Prezid Prezid 1 Škrljevo
San Marino Klana Stara Sušica Skrad
Klana Delnice Skrad Prezid
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Sukladno rezultatima županijskog na-
tjecanja, na državno natjecanje vatro-
gasne mladeži plasirali su se DVD Kla-
na (s dvije natjecateljske ekipe) te DVD-
ovi Skrad, San Marino, Prezid i Delnice, 
svaki s jednom ekipom.

Gauš:  
Vi ste nam jako važni!

Vrijedna sudačka ekipa

Vatrogasno natjecanje sa zaprežnom špricom, jedinstveno u Gorskome kotaru, ove je 
godine privuklo rekordan broj natjecatelja iz čak četiri županije. Pobijedili DVD Stative 
Gornje i DVD Skrad.

Rekordnih 18 ekipa na 9. Kupu  
Brod Moravica

Potkraj srpnja u Brod Moravica-
ma je održano tradicionalno, 
deveto po redu vatrogasno na-

tjecanje sa zaprežnom špricom. Ovo-
godišnji Kup Brod Moravica okupio je 
rekordnih 18 ekipa iz Primorsko-go-
ranske, Karlovačke, Krapinsko-zagor-
ske i Međimurske županije. 

Domaćin i organizator natjecanja bio 
je DVD Brod Moravice, čiji je predsjed-
nik Marin Mlinac izrazio zadovoljstvo 
činjenicom da to natjecanje iz godine 
u godinu postaje sve popularnije i pri-
vlači sve veći broj natjecateljskih ekipa 
te zahvalio na pomoći Općini Brod Mo-
ravice i Vatrogasnoj zajednici PGŽ-a, ali 
i svima ostalima koji podupiru to natje-
canje.
Zaprežna šprica DVD-a Brod Moravice 
stara je više od 100 godina, ponos je 
tamošnjih vatrogasaca i “živi” svjedok 
duge vatrogasne tradicije toga kraja, 
ali i podsjetnik na to kako su vatrogasci 
nekada gasili požare. Taj spoj tradicije, 
zabave, natjecateljskog žara i ljubavi 
prema vatrogastvu objedinjen je brod-
moravičkim natjecanjem, jedinstvenim 
u cijelome Gorskom kotaru.
Uoči natjecanja, sve sudionike pozdra-
vio je Slavko Gauš, predsjednik Vatro-

Brodmoravička ljepotica

gasne zajednice PGŽ-a, istaknuvši važ-
nost vatrogasnih natjecanja, kojima se 
popularizira vatrogasna struka i privla-
če novi članovi, dok je starima to prili-
ka za druženje, zbližavanje i razmjenu 
iskustava. 
Okupljene je pozdravio i općinski na-
čelnik Mario Šutej. - Naša suradnja s 
vatrogascima je izvrsna, oni su prisutni 
na svim našim događanjima, okupljaju 

mlado i stari i zato će im Općina uvijek 
biti partner i podupirati njihovu djelat-
nost, kazao je Šutej.

Slavili DVD Stative 
Gornje i DVD Skrad
U muškoj kategoriji nastupilo je 15 
ekipa, a najbolja je bila ekipa DVD-a 
Stative Gornje. Drugo mjesto osvojio 
je DVD Skrad, a treće DVD Cetingrad. 

U iščekivanju objave rezultata

Proglašenje pobjednika i pozdravne riječi

Natjecanje održano u šumovitom okruženju Lovačke kuće Lazica
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Domaćini trijumfirali
Već uobičajeno, djeca su se natjecala 
u vježbi s brentačama i štafetnoj utrci 
na 400 metara, a u obje kategorije do-
maćini su odnijeli pobjedu. U kategori-
ji ženske djece prvi je, dakle, bio DVD 
Prezid, a drugo mjesto pripalo je DVD-
u Škrljevo. U kategoriji muške djece 
čak prva dva mjesta osvojile su ekipe 
domaćina, Prezid 1 i Prezid 2, a treće 
je pripalo DVD-u Skrad.

U ženskoj konkurenciji nadmetale su 
se tri ekipe, a pobijedio je DVD Skrad, 
ispred DVD-a Lokve i DVD-a Stara Su-
šica.
Već tradicionalno, održano je i natje-
canje u potezanju konopa. U muškoj 
konkurenciji slavio je DVD Skrad, drugi 
je bio DVD Netretić, a treći DVD Brod 
Moravice. U ženskoj konkurenciji pobi-
jedila je ekipa DVD-a Lokve, koja je bila 
bolja od ekipe DVD-a Skrad.

  
DVD Prezid organizirao prvo 

natjecanje vatrogasnog pomlatka

Proglašenje pobjednika

Početkom kolovoza DVD Prezid 
bio je organizator i domaćin 
prvog natjecanja vatrogasnog 

pomlatka, na kojem je sudjelovalo 11 
ekipa iz cijele Primorsko-goranske žu-
panije.

Natjecanje je održano ispred vatroga-
snog doma, u dobrim terenskim i vre-
menskim uvjetima te izvrsnoj atmosfe-
ri, a tim je događanjem upotpunjena 
prezidska vatrogasna zabava koja je 
ove godine održana treći put, uz rekre-
ativne sportske igre za odrasle i večer-
nju zabavu.

U sklopu natjecanja organizirane su i 
vatrogasne igrice u kojima su najbolje 
bile cure iz DVD-a Škrljevo.
Prilikom proglašenja pobjednika, na-
zočnima su se obratili predsjednik VZ-a 
Grada Čabra Zoran Ožbolt, u ime do-
maćina zapovjednik DVD-a Prezid Petar 
Radošević te predsjednik Vatrogasne 
zajednice PGŽ-a Slavko Gauš, uz čestit-

ke pobjednicima i dodjelu zahvalnica 
svim sudionicima natjecanja.
Istodobno, zapovjednik VZ-a Grada 
Čabra Slavko Žagar čestitao je Dariju 
Gaušu na dužnosti novog zapovjedni-
ka Vatrogasne zajednice Primorsko-
goranske županije, uz iskazanu pot-
poru i želju da na novoj dužnosti bude 
uspješan kao i dosad.

     
  

U povodu obilježavanja Dana Općine Klana i blagda-
na sv. Roka, jednog od zaštitnika općine, u Klani je 
sredinom kolovoza održano jubilarno 20. rokovsko 

natjecanje vatrogasne djece i mladeži. Organizator i doma-
ćin natjecanja bio je DVD Klana, a u kategorijama muške i 
ženske mladeži te muške i ženske djece nastupilo je ukupno 
28 ekipa iz Primorsko-goranske županije, ali i Istarske te Bje-
lovarsko-bilogorske županije.

Najuspješniji DVD Prezid s čak 
četiri postolja
DVD Prezid nastupio je s najviše natjecateljskih ekipa, čak 
četiri, i sve su svojim izvrsnim nastupima uspjele doći do po-
bjedničkih postolja.
U kategoriji muške djece nastupilo je 12 ekipa te još dvije 
izvan konkurencije, a prvo i drugo mjesto osvojile su ekipe 
DVD-a Prezid, dok je trećeplasirani bio DVD Ravna Gora. Na 
natjecanju su nastupile i četiri ekipe ženske djece. Prva je 
bila ekipa DVD-a Skrad, a druga ekipa DVD-a Škrljevo. DVD 
Prezid je i u toj kategoriji bio uspješan, osvojivši treće mje-
sto.

Već 20 godina DVD Klana uspješan 
domaćin vatrogasnog natjecanja djece 

i mladeži
Ove godine nadmetalo se 28 ekipa, a prva mjesta osvojili su DVD-ovi Prezid, San Marino, 
Klana i Skrad. U 20 godina na rokovskom natjecanju nastupilo je oko 6.000 djece i mladeži.

Vatrogasni dom u Klani ugostio gotovo 300 malih “vatrogasaca”

program proslave Dana 
Općine Klana, ali i pri-
donijeti popularizaciji 
vatrogastva među mla-
dima i potaknuti ih da 
se pridruže velikoj va-
trogasnoj obitelji. - Prije 
20 godina, kada je DVD 
Klana pokrenuo ovo na-
tjecanje, i sam sam bio 
dio natjecateljske ekipe 
mladeži. Za mlade čla-
nove DVD-ova vatroga-
sna natjecanja su jako 
privlačna, vole ih i zato 
je to najbolji put da se 
djeca privuku u DVD-
ove, da s godinama 
“rastu” i jednog dana 
postanu operativci u nekom vatrogasnom društvu. Polučilo 
je to rezultate i kod nas pa trenutačno imamo 35 članova iz 
redova djece i mladeži i tri natjecateljske ekipe. S njima ide-
mo i na druga natjecanja, naravno, uključujući i županijska. 
Naša djeca također redovito borave i u Kampu vatrogasne 
mladeži u Fažani i to im je zapravo najveća nagrada za cjelo-
godišnje marljivo treniranje i pripreme za natjecanja uz naše 
voditelje - Antoniju Iskra i Dominika Vukelića koji vode ekipe 
mladeži te Vivien Raspor i Kristijana Rudina koji pak rade s 
mlađim uzrastom. Svake godine na naše natjecanje odazove 
se 30-ak ekipa, ponekad i više, tako da smo vrlo zadovoljni, 
istaknuo je Matija Raspor, zapovjednik DVD-a Klana.
 

U kategoriji muške mladeži nastupilo je sedam ekipa, a po-
bijedila je ekipa DVD-a San Marino-Novi Vinodolski, društva 
koje od početka sudjeluje na tom natjecanju i čije se ekipe 
svake godine penju na pobjednička postolja. Drugi je bio do-
maćin – DVD Klana, a treći DVD Delnice. Osvajanjem prvog 
mjesta, domaćini su slavili i u kategoriji ženske mladeži, u 
kojoj je drugi bio DVD Prezid, a treći DVD Delnice.  

Popularizacija vatrogastva
Kada su prije 20 godina pokrenuli rokovsko natjecanje, va-
trogasci DVD-a Klana htjeli su tim događanjem uputpuniti 

M. Raspor

Pobjednička ekipa DVD-a Stative Gornje Pobjednice u ženskoj konkurenciji

Prezidska djeca najuspješnija

Lijep natjecateljski dan u Prezidu

 Dolores Wolf

Natjecateljskoga žara nije nedostajalo
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Za svakog ponešto
Ovogodišnje, jubilarno natjecanje upotpunjeno je i drugim 
aktivnostima, na koje su djeca jako dobro reagirala. Tako je 
za njih organizirana vožnja kočijom, izložba starih vatroga-
snih vozila, iz JVP-a Grada Rijeke stigle su i autoljestve pa 
su se djeca mogla dizati košarom, a na raspolaganju im je 
bio i napuhanac za dječje igre. Također, članovi DVD-a Klana 

U spomen na Gorana Gašpar-
ca, preminulog zapovjednika 
DVD-a i JVP-a Delnice, i ove je 

godine, početkom rujna, održano me-
đunarodno memorijalno vatrogasno 
natjecanje “Goran Gašparac – Pupin”. 
Domaćin tog tradicionalnog natjecanja 
bio je DVD Delnice, uz potporu Grada 
Delnica i Vatrogasne zajednice PGŽ-a.

DVD-u Sušak čak tri 
postolja
Na natjecateljskoj stazi u Parku kralja 
Tomislava snagu je odmjerilo 12 eki-
pa u dvije mokre vježbe, bez štafete. 
U ženskoj konkurenciji pobijedila je 
ekipa DVD-a Sušak, druga je bila ekipa 
DVD-a Delnice, a treće natjecateljice iz 
DVD-a Škrljevo. U muškoj konkurenciji 

U organizaciji DVD-a Kraljevica, 
sredinom rujna održan je ju-
bilarni, 15. Memorijalni turnir 

“Heroji Kornata”, vatrogasno natjeca-
nje najmlađih pripadnika DVD-ova s 
područja Primorsko-goranske župani-
je, u kategoriji muške i ženske djece. 
Mali “vatrogasci” natjecali su se u vjež-
bi s brentačama, a bodrili su ih njihovi 
voditelji, roditelji i ostali gledatelji. Na 
nogometnom igralištu Marakana na-

U Delnicama održan 15. Memorijalni 
turnir “Goran Gašparac - Pupin”

DVD Sušak ukupni pobjednik 15. 
Memorijalnog turnira “Heroji Kornata”

- Već sam bila na natjecanjima u 
Kraljevici, Karlovcu, sada ovdje i baš 
mi je lijepo jer se družimo, igramo, 
a usput nešto i naučimo. Vatrogasci 
nam sve pokažu i objasne pa nau-
čimo svašta zanimljivo. Danas smo 
ovdje vidjeli i dva stara vatrogasna 
kamiona, potražne pse, ma svašta!

- Ova natjecanja mi baš volimo jer 
su jako zabavna i korisna, učimo 
kako biti vatrogasac, upoznajemo 
vatrogasnu opremu, natječemo se i 
uživamo, više nego kad igramo igri-
ce na mobitelu. Upoznamo i mnoge 
prijatelje i baš je ovo super, i za cure 
i za dečke.Ana Tus,  

DVD Kraljevica
Andrea Turk,  

DVD Prezid

demonstrirali su rad s potražnim psima, kao i vježbu gaše-
nje požara u kojoj su, uz nadzor odraslih, sudjelovali i mali 
“vatrogasci”.
Uspješan natjecateljski dan završen je proglašenjem po-
bjednika, podjelom medalja i priznanja, a sve okupljene po-
zdravili su predsjednik Vatrogasne zajednice PGŽ-a Slavko 
Gauš, predsjednik DVD-a Klana  Dario Gauš te klanjska na-
čelnica Željka Šarčević Grgić.

slavio je PGD Šalka Vas, a drugo i treće 
mjesto osvojile su ekipe DVD-a Sušak.
Dan je protekao u sportskom nadme-
tanju, ali i prijateljskoj atmosferi i dru-
ženju, a cjelokupno događanje uputpu-

stupilo je 19 ekipa i jedna izvan konku-
rencije.

DVD Sušak i DVD 
Kraljevica najbolji
U kategoriji muške djece natjecalo se 
16 ekipa, a prvo mjesto osvojio je DVD 
Sušak, čija je ekipa u ovoj kategoriji 
ujedno bila i najmlađa. Druga je bila 
ekipa DVD Prezid 1, a treća DVD Prezid 

2. U ženskoj konkurenciji natjecale su 
se tri ekipe. Pobijedile su djevojčice iz 
DVD-a Kraljevica, ispred DVD-a Škrlje-
vo i DVD-a Prezid. S najviše osvojenih 
bodova (484,7) DVD Sušak proglašen je 
i ukupnim pobjednikom natjecanja te 
mu je pripao prijelazni pehar.
U sklopu natjecanja održane su i vatro-
gasne igrice u kojima je pobijedila eki-
pa DVD Prezid 2.

nili su i najmlađi članovi DVD-a Delnice, 
izvođenjem pokaznih vježbi. Pri kraju 
tog lijepog druženja, prilikom progla-
šenja pobjednika, svim sudionicima 
čestitali su predsjednik i zapovjednik 

Vatrogasne zajednice PGŽ-a - Slavko 
Gauš i Dario Gauš, a natjecanje je i ove 
godine pratila obitelj Gašparac.

Velik interes za vatroganu košaru Kad se male ruke slože...

Sudionici memorijala

Detalji natjecateljske vježbe

Proglašenje pobjednika Najuspješnije ekipe

Natjecatelje dočekali idealni vremenski uvjeti Vatrogasne igrice

Slavlje ukupnog pobjednika U kategoriji ženske djece pobijedila ekipa domaćina Slatki paket za pobjednike u 
vatrogasnim igricama
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Na susretu vatrogasne mladeži 
Republike Slovenije i Republi-
ke Hrvatske, održanom počet-

kom listopada u Kopru, Vatrogasnu za-
jednicu PGŽ-a prvi su put predstavljale 
dvije ekipe - DVD San Marino – Novi Vi-
nodolski (MM) i DVD Klana (MŽ). Ekipe 
su ostvarile  zapažene rezultate. 

U konkurenciji najboljih ekipa Slovenije 
i Hrvatske, ekipa muške mladeži DVD-
a San Marino osvojila je 1. mjesto, iza 
sebe ostavivši renomiranu konkurenci-
ju, dok se ekipa ženske mladeži DVD-a 
Klana plasirala na 14. mjesto.

Predstavnici VZPGŽ-a uspješni na 
susretu vatrogasne mladeži

Slovenije i Hrvatske

Susret je okupio oko 700 mladih va-
trogasaca iz dviju susjednih država. 
Na natjecanju je sudjelovalo ukupno 
67 natjecateljskih odjeljenja, od čega 
28 slovenskih i 39 hrvatskih. Uz natje-
catelje, Hrvatsku vatrogasnu zajednicu 
predstavljali su i glavni vatrogasni za-
povjednik Slavko Tucaković, zamjenik 
predsjednika HVZ-a Dino Kozlevac te 
predsjednik Savjeta vatrogasne mla-
deži HVZ-a Goran Dikšić. Iz Vatrogasne 
zajednice PGŽ-a susretu je prisustvo-
vala i predsjednica Savjeta za vatroga-
snu mladež, Renata Topolovec.

Janko Cerkvenik, predsjednik Gasilske 
zveze Slovenije, rekao je: - Susret slo-
venske i hrvatske vatrogasne mladeži 
festival je druženja mladih iz obiju ze-
malja i od velike je važnosti za Gasilsku 
zvezu Slovenije. Prijateljstva stvorena u 
mladosti obično traju cijeli život, čak i 
u zrelim godinama. Vatrogasci moraju 
biti prijatelji i pomagati jedni drugima.
Rezultat postignut u Kopru zasigurno 
spada u jedno od najvećih ostvarenja 
natjecateljskih ekipa VZPGŽ-a. Uspjeh 
je to koji se ne događa slučajno, već je 
rezultat višegodišnjeg kontinuiranog i 
marljivog rada s vatrogasnom mladeži.

Velibor Topolovec

Popularizacija 
vatrogastva
Na svečanom proglašenju pobjednika 
i dodjeli medalja i pehara sve sudioni-
ke natjecanja pozdravio je predsjednik 
DVD-a Kraljevica Aleksandar Kružić, 
koji je tom prilikom zahvalio djeci na 
njihovom angažmanu i iskazanom 
sportskom duhu. - Zahvaljujem i svim 
voditeljima i roditeljima, koji svoju dje-
cu usmjeravaju ka jednom plemeni-
tom i nadasve humanom zanimanju 

pridonijeli realizaciji ovog natjecanja, 
kazao je Kružić.
Natjecatelje je pozdravila i Jelena Ma-
teševac Skočilić, direktorica Turističke 
zajednice Grada Kraljevice, koja go-
dinama pomaže u suorganizaciji tog 
turnira.
Podsjetimo, DVD Kraljevica pokrenuo 
je turnir “Heroji Kornata” 2007. godine, 
odmah nakon kornatske tragedije. Pr-
votno, riječ je bila o malonogometnom 
turniru, kasnije je to bilo natjecanje va-
trogasnih ekipa u brzinskom spajanju 
usisnoga voda, a posljednjih nekoliko 
godina organizira se natjecanje vatro-
gasne djece. Prvih desetak godina ti 
su turniri imali i naglašen humanitarni 
karakter, uz prikupljanje sredstva koja 
su se donirala raznim socijalnim usta-
novama, bolnicama ili pak potrebitim 
obiteljima. Tijekom 10 godina priku-
pljeno je i donirano više od 33.000 
eura.– vatrogastvu. Hvala i sucima, našim 

sponzorima te svima ostalima koji su 

Na natjecanju sudjelovalo gotovo 200 djece

Proglašenje pobjednika

Pobjednička ekipa DVD-a San Marino-Novi Vinodolski Ženska ekipa DVD-a Klana

  Tijekom 2024. godine prikupljeno  
208 doza krvi

Aktiv dobrovoljnih darivatelja 
krvi JVP-a Grada Rijeke i ove je 
godine organizirao četiri tradi-

cionalne akcije dobrovoljnog darivanja 
krvi, u kojima je prikupljeno čak 208 
doza krvi.

Predsjednik i tajnik Aktiva – Vedran Bu-
torac i Frane Žudić ističu zadovoljstvo 
ostvarenim uspjehom, a svim darivate-

Vatrogasna slikovnica “Spašavanje Duješina”

Sredinom studenog u Bribiru je 
predstavljena vatrogasna sli-
kovnica “Spašavanje Duješina”, 

hvalevrijedan projekt DVD-a Bribir i 
Društva “Naša djeca” Vinodol. Slikovni-
ca je posvećena neopjevanim herojima 
– osnivačima i svim vatrogascima DVD-
a Bribir. Glavni likovi priče su tajnica 
Josipa i zapovjednik Zdravko, čijim se 
imenima odaje počast dugogodišnjem 
tajniku DVD-a Bribir - Josipu Kalafatiću 
i dugogodišnjem predsjedniku - Zdrav-
ku Kalafatiću. U slikovnici se može 
pronaći još mnogo stvarnih imena 
nekadašnjih i današnjih vatrogasaca, 
kojima je posvećena slikovnica. Ona 
je i edukativnog karaktera jer govori o 
tome kako se zaštititi od požara i kako 
ga spriječiti.

Autorica teksta je Dajana Jerčinović, 
grafički dizajn potpisuje Dilajla Pavletić, 
lektorica je Jelena Franjković, dok su 
sve ilustracije u slikovnici izradila djeca 
vatrogasnog pomlatka - Ela Gašparo-
vić, Robin Pavletić, Marija Tićak, Lana 
Leskur, Antonio Vidović, Nikolaja Skoči-
lić, Nika Vidović, Borna Brozičević, Sara 
Martinčić, Leo Martinčić, Mirna Spoja, 

ljima zahvaljuju na njihovoj humanosti 
i nesebičnosti. Kako ističu, posebno 
veseli činjenica da su ove godine zabi-
lježena čak 44 nova darivatelja, a uglav-
nom je riječ o polaznicima riječkoga 
odjeljenja Državne vatrogasne škole.
Pohvale zaslužuju i darivatelji jubilarci: 
Vedran Butorac (70), Branimir Jurčić 
(70), Željko Ružić (70), Alan Žgomba 

(55), Igor Sparožić (50), Gordan Starče-
vić (50), Tomislav Frković (50), Mihael 
Hat (50), Matko Škalamera (45), Dejan 
Abram (25), Željko Mavrinac (20), Da-
mjan Milošević (20), Goran Piacun (20), 
Iva Smiljanić (20) i Matea Mihelić (10).  

Rafael Crnić, Petar Buneta, Jan Franjko-
vić i Marko Gašpar Franjković.
Okupljene goste pozdravio je v.d. 
predsjednika DVD-a Bribir Ivan Nikica 
Tomić, zahvalivši tvrtki VIO Žrnovnica 
Crikvenica Vinodol na sufinancirnju 
projekta, dok je autorica Jerčinović 

govorila o igralištu Duješin, mitskom 
okupljalištu generacija tamošnje djece. 
Predstavljanje slikovnice vodila je Želj-
ka Jurčić Kleković, ravnateljica  Narod-
ne knjižnice i čitaonice Bribir, a Neven 
Barc bio je zadužen za glazbene trenut-
ke večeri.

Dajana Jerčinović

Akcije darivanja krvi održavaju se u vatrogasnoj postaji na Vežici

Humanoj ekipi darivatelja u studenom se pridružio 
i Andrija Banušić (DVD Crikvenica)

Slikovnica je predstavljena u Narodnoj knjižnici i čitaonici Bribir

Kutak za pohvalu
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Opatija domaćin 3. susreta kolekcionara 
vatrogasne baštine

U suradnji s DVD-om Opatija, 
HVZ-om i Muzejom hrvatskog 
vatrogastva, Hrvatsko društvo 

za očuvanje vatrogasne baštine sredi-
nom studenog u Opatiji je organiziralo 
3. susret kolekcionara vatrogasne ba-
štine.

Cilj manifestacije bio je okupiti vatro-
gasne kolekcionare iz Hrvatske i su-
sjednih zemalja te široj javnosti pred-
staviti taj zanimljiv hobi. Posjetitelji su 
tako mogli vidjeti interesantne zbirke 
vatrogasnih medalja, znački, modela 
vatrogasnih vozila te zbirke numizma-
tike i filatelije na temu vatrogastva, kao 
i staru vatrogasnu opremu. Također, 
tijekom trajanja manifestacije, posje-
titeljima je omogućeno razgledavanje 
opreme i vozila Javne vatrogasne po-
strojbe Opatije i DVD-a Opatija.
Hrvatsko društvo za očuvanje vatroga-
sne baštine osnovano je prošle godine 
u Varaždinu, kako bi se hrvatskim ko-
lekcionarima omogućila bolja među-
sobna suradnja, upotpunjavanje kolek-
cija te olakšalo predstavljanje i javno 
izlaganje, posjećivanje manifestacija 
u inozemstvu i slično. Društvo trenu-
tačno ima 23 člana iz cijele Hrvatske. 
- Važan dio naše djelatnosti su upravo 
ovakve manifestacije, koje održavamo 

VZPGŽ – jaka 
kolekcionarska 
sredina
Uz Varaždinsku županiju, Vatrogasna 
zajednica PGŽ-a prednjači u očuvanju 
vatrogasne baštine u Hrvatskoj pa je 
upravo ona bila jedan od inicijatora 
osnivanja Hrvatskog društva za očuva-
nje vatrogasne baštine. - Polovica čla-
nova novoosnovanog društva iz naše 
je zajednice, a naš Damir Trinajstić je i 
zamjenik predsjednika Društva. Na na-
šem području je zaista duga tradicija 
prikupljanja vatrogasne baštine, naši 
kolekcionari imaju vrijedne privatne 
zbirke i s mnogo entuzijazma i ljuba-
vi pristupamo vatrogasnoj ostavštini. 

Zato nas veseli osnivanje ovog društva 
jer ćemo sada još bolje raditi, a naše 
će privatne zbirke lakše doprijeti do 
javnosti, što i jest krajnji cilj, istaknuo je 
René-Raymond Gulin (JVP Opatija).

dva puta godišnje. Prva je bila u Varaž-
dinu, druga u Koprivnici, a sada smo u 
Opatiji, gdje se predstavlja 16 izlaga-
ča iz Hrvatske i Slovenije. U suradnji 
s Muzejom hrvatskog vatrogastva pri-
premamo i izložbe. Primjerice, prošle 
godine u tom je muzeju postavljena 
izložba vatrogasnih amblema Damira 
Trinajstića, dugogodišnjeg kolekciona-
ra iz DVD-a Opatija. Također, redovito 
pratimo sajmove u Hrvatskoj, Slove-
niji, Austriji, Češkoj i tako dolazimo 
do novih predmeta za naše kolekcije, 
istaknuo je Josip Cingesar, predsjednik 
Hrvatskog društva za očuvanje vatro-
gasne baštine, te pozvao hrvatske ko-
lekcionare koji im se još nisu pridružili 
da to učine. Godišnja članarina iznosi 
samo 20 eura.

Susret kolekcionara u Kulturnom domu ZORA                                  

Josip Cingesar

N. Tramontana, R.R. Gulin, M. Šćulac, D, Trinajstić, 
J. Peček, L. Starčević Juretić i R. Juretić

Eksponati iz privatne zbirke   
Renéa-Raymonda Gulina

Kutak za pohvalu


